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Introitus 

akö 
Mindezt csak azért mondom el, mert na- 

on érzem, hogy sok minden, amiről mosta- 

ban oly sürün szó van, rám is vonatkozik, 

igy az ostorcsapások, melyek az első arc- 

nalat érik, tulajdonképpen felém is sujta- 

ik és mert elpuhult, gondtalan hordozója 

igyok én is annak az ernyedten függő zász- 

nak, melyre egy szó van irva: ifjuság. 

ten első arcvonal lelki vivódásait immár 
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zös Golgotához 

és szellemi exhortációnk alkalmával, tul a 
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azan fehe 
nénk mert a kegyes sors jóakarata folytán 

nem mindannyiunknak kellett feladni - a 

zongoraleckéit, hisz milyen sokszor egyleti 

háztetőkön a hársak és ákácok árnyékából, 

MNAPILAP 

üe hányszor hallatszik fel - Chopin vagy 

Strauss. 

Nemsokára őszi lombhullás lesz: a termé- 

szet legszindusabb ragyogása, de legbánato- 

sabb panorámája,. "Wánt eaUgaaral 
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A vasut valutaárfolyamai. A vasut 

vezérigazgatósága szeptember elsejével 
a külföldi valuták átszámitására a kö- 

eiara t. c. anüranu 4. - TElEroN 2-S2 

vetkező árfolyamokat állapitotta meg: 

szenkeszrőséd és KIADOHMIVATAL 

francia frank 6.70, svájci frank 33.20, 

aranyfrank 32.60, belga frank 3.50, 
belgas 17.50 arany dollár 167.60, papir 

dollár 104, német márka 42.50, hollandi 

forint 69, csehkorona 4.20, norvég ko- 
rona 25.80 svéd korona 26.30, dán ko- 

rona 22.70, olasz lira 8.90, török font 

81.10, angol font 510, bulgár leva 1.30, 

lengyel zloty 19.50, dinár 3.20, drahma 

1.20, magyar pengő 29.70, osztrák 

schilling 24.80 lei. A márka, a leva, a 

drahma és a pengő után nem számita- 

nak fel külön felértéket. 

gy vonalakban ismerjük. Meggyőződésem, 

zülünk többen saját elképzeléseik és ösz- 

ehasonlitásaik alapján megfigyelték, hogy 

mai ifju fáradt homlokát sokszor nemcsak 

napi gondok barázdája szántja végig, ha- 

m a kinzóan szivbemarkoló jövő kérdései 

annyiszor hangoztatott vigasztalan kérdő- 

lei is. Mert nemcsak a munkálkodásból ha- 

siető és ilyenformán a kenyérszerzést meg- 

önnyiteni akaró sorstestvére, hanem a fel- 

inre törő sóhajokat megértő és ezek meg- 

üünésén eredményesebben töprengő huga 

eretnék lenni bátyámnak. A közelmulti 

éleménynyilvánitások alapján szembeötlő, 

ogy ezeket a sóhajokat kevesen értik meg 

s ép ezért kevesen is igyekeznek orvosolni 

es diagnózissal. Valójában bennünk is 

ngnak ezek, részesei vagyunk mi is a vá
- 

aknak, hiszen majdnem meddő és apró 

redményü a mi létünk is, mikor pedig 
oly 

őzatos gyorsan szalad az idő. Az é
n lelki 

i ágommal gondolkozunk mi is, mert 
a régi 

n történelmen elméláztunk mi 

s, - anélkül, hogy busmagyarok 
lennénk 

eljutottunk a máig és eressük a
 derék 

letbeszökkent leány- és fiuifjuság 
egymás- 

1 megismerésének, egyuton haladó 
ösz- 

szetartásának és végrevalahára 
egy céltuda- 

os megmozdulásának kiindulópontjá
t. Tud- 

uk a nagy alibit, hogy valami 
nemrég tör- 

ténhetett, nemcsak kenyérkereső utra
 utalt- 

ságunkon, hanem azon az összek
ulcsolt ke- 

is, amely talán örökre küldi fohásza
it a 

lon függő, feketén bekeretezett 
katonaru- 

s kép felé - az én otthonomban. 
Pedig ez 

éz a legdrágább kéz! De nem
 akar ez pa- 

és ambicióelsöprő sétja lenn
i törekvé- 

knek. 

Megvallhatnám most azt is, hogy tényleg 

digi életemből valami hiányzik nekem is
. 

szen a kenyérjegyeket én is ismertem, 

azokat a furcsa alaku fákat, amelyek- 

csak később tudtam meg, hogy mankó a 

vük és tulajdonképpen nehéz, nehéz - 

resztek. De akko- már irótollamat kivették 

a ongoraleckéimet irógépek kattogása
 váltot- 

a fel, kivonultam a vén diófa alól és megta- 

dott könyveim lángja mellett, csendben 

ír legyen a - zzaat kéznek. Hogy ez 

a rtént, ennek talán - azt mondják - 

egész emberiség az oka. És ez az emberi- 

tó kézszoritások, az ünnepélyes, de oly- 

3 sokszor hamis vállveregetések és ho- 

* nnázások zürzavarába beleszól egy mind- 

3 ban erőteljesedő hang - a mindannyiunk 

zedett ifjuságának helyet cs küzdőteret 
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z lassan öregszik. De a békés életet szentté 

öhanzja n A, vAt . 

Horthy Miklós, Magyarország 

kormányzója tegnap délben gép- 

kocsin Salzburgba érkezett. Ott 
Brunswick alezredes társasá- 

gában megebédelt, azután tovább 

utazott. A gépkocsi utját a német 

határ felé vette, amelyet félnégy- 

kor ért el. A kormányzó autója, 

anélkül, hogy azt a tisztelgő határ- 

őrök megállitották volna, átment 

a német határon és nem állott meg 

Berchtesgadenig. Délután öt óra- 

kor érkezett meg Horthy a bajor- 

országi Berchtesgadenbe, ahol ab- 

ba a kastélyba hajtatott, amelyben 

Hitler Adolf német birodalmi 

vezér nyári szabadságát tölti. A két 

államfő találkozása öt és hat óra 

között ment végbe. 

Horthy Miklós a Hitlerrel való 

A Kamerun német kereskedelmi hajó 

körül történt incidens még nem intéző- 

dött el. Egyelőre még nem is lehet tudni, 

hory miyen fordulatok várhaték ebből 

az ügyből kifolyólag. A német kormány 

Hitler birodalmi vezér elnöklete alatt 

bizalmas megbeszélést tartott, amelyen 

Röder admirális, a német flotta főpa- 

rancsnoka, valamint a élotta vezérkara is 

résztvett. A tanéeskozáson 1u8y határoz- 

tak, hogy 
a Földközi fengeren tartózkodó 

német flotta a felvonul aanyo 

Horthy Miklós 

meglátogatta Hitlert 

Németországbanm 
találkozás után visszatért Ausz- 
triába. A kormányzó Hinterrisse 

osztrák állami erdőbirtokra ment, 

ahol ma kezdődik meg a háromna- 
pos vadászat,. Ezen a vadászaton 

Schusehnigg osztrák kancel- 
lár, akivel Horthy kormányzó Bécs- 

ben találkozott, nem vesz részt. 

Horthy a vadászat után a Wörthi 
tó mellett levő Weldenben adja 
vissza Schuschnigg látogatását. 

Valószinü, hogy azután karintiai 
kastélyában felkeresi Miklas 
osztrák államszövetségi elnököt is. 

A magyar kormányzó látogatása 
Hitler birodalmi vezérnél és kancel- 
lárnál futótüzként terjedt el egész 

Európában. A magyar államfő ta- 
lálkozása a német birodalmi vezér- 

érthető feltünést keltett és ahhoz 

messzemenő politikai következteté- 
seket füznek. Magyar kormánykö- 

rökben ugyan hangoztatják, hogy 
Horthy utazása Berchtesgadenbe 

kizárólag udvariassági tény volt, 

azonban különösen francia diplo- 

máciai körök véleménye szerint a 
látogatás tüntetően kKifejezésre 

akarta juttatni azt a meleg baráti 

viszonyt, amely Magyarország és 

Németország között fennáll. Ez a 
találkozás kétségtelenül azt jelenti, 

hogy a magyar politika az olasz 

barátság mellett kifejezetten Né- 
metország külpolitikai irányvonalát 

követi. A nemzetközi sajtó érthető 

szenzációként kezeli az ügyet, azon- 

ban egyelőre csupán a tény regisz- 

trálására szoritkozik, anélkül, hogy 

rel nemzetközi politikai körökben 

Kioktatják a németek 

az orosz és spanyol kommunistákat 

használjanak kulturemberhez méltő hangot 

mert megfenyitik őket 
partok elé és ott erélyes, de bé- 

kés tüntetést rendez. 

Giral tábornok, a madridi kormány 

miniszterelnöke, a Daily Telegraph mun- 

katársa előtt nyilatkozatában kijelen- 

milyen intézkedést is tegyen. 

A spanyol hajók a német Keres-
 

kedelmi hajót epanyol i vizeken 

allitották meg 

utott adizba rre felszólitották a né- 

tette, hogy kormánya a Kamerun ügyé- 

ben nem tartja szükségesnek, hogy bár- 

Nem felel meg a valóságn az, 

és megállapitották, hogy az benzint szál- 

azt részletesebben kommentálná. 

met hajót, hogy forduljon meg és hagyja 

el a spanyol vizeket. 

A német távirati iroda Giral tábornok 

nyilatkozatára megjegyzi, hogy az ellen- 

tétben áll a tényekkel. Amikor a Kame- 

runt megállásra kényszeritették, az hét 

és fél mértföldnyire volt a spanyol Dar 

toktól, tehát 

még nem tartózkodott spanyol 

Kamerun bármiféle hadlanyazo szálli- 
tott: volna 



Berlinben nagy visszatetszést keltett, 

utóbbi napokban állandóan izgatott Né- 
metország ellen. 

A német birodalmi kormány ez- 
ért ugy Madridhoz, mint pedig 

Moszkvához erélyes hangu jegy- 
zéket intézett, 

[amelyben tiltakozott a rádió izgatásai 
ellen. A Völkischer Beobachter ezzel kap- 

csolatosan azt irja, hogy Németország 

nem hajlandó a bolsevisták állandó kihi- 

vását tovább türni, sem pedig azt, hogy 
Hitler birodalmi vezért és a német kor- 
mányt rendszeresen megrágalmazzák. 

Ha Moszkvában és Madridban 

hogy a madridi és moszkvai rádió az 

Deliian 

Erélyes német jegyzék Madridhoz és Moszkvához 
nem képesek kulturemberekhez 

méltó módon viselkedni és nem 
használnak kulturemberhez illő 

hangot, ugy más eszközökkel 
szükséges őket a jó modorra 

megtanitani. 

A francia sajtót felette aggasztja a 
német kormánynak a madridi és mosz- 
kvai kormányokhoz intézett erélyes 
hangu demarsa. A lapok kifogásolják, 
hogy Madrid és Moszkva viselkedésük- 
kel provokálták ezt a jegyzéket. A bal- 
oldali lapok kifogásolják a jegyzék szi- 
goru hangját, remélik azonban, hogy 

sikerülni fog a Fulyosabb bonyodalma- 

kat elkerülni. 

Török hajót is feltartóztatott 
a madridi kormány hadihajója 

A madridi kormány hadihajói a ten- 

geren külföldi hajókkal szemben to- 
vább folytatják erélyes eljárásukat. A 
Liberdad nevü spanyol hadihajó, ugyan- 
az, amely a német Kamerunt is feltar- 

tóztatta, 

tegnap egy török hajót kény- 

, szeritett megállásra. 

Arra azonban nem került sor, hogy a 

Liberdad tisztjei a török hajó fedélze- 
tére szálljanak és ott kutatást tartsa- 

nak. Ugyanis a partról a felkelő nacio- 

malisták tüzérsége ágyuzás alá vette a 

Liberdadot, amely kénytelen volt a 

helyszinéről elmenekülni és a török 

hajó folytathatta utját. Diplomáciai 

körökben ugy tudják, hogy 

Törökország kormánya az eset 

miatt jegyzéket intéz a madri- 

di kormányhoz. 

Olaszország semlegességi nyilatkoza- 
tát, amelyről az utóbbi napokban igen 

sok szó esett, Rómában tegnap Ciano 
gróf külügyminiszter átadta Cham- 

brun gróf francia nagykövetnek. A 
hivatalos jegyzék kifejti, hogy 

Olaszország hajlandó a francia 

javaslatot elfogadni 

és magára vállalni a keötelezettséget, 

hogy a Spanyolországba irányuló bár- 

milyen fegyver és munició szállitását 

megtiltsa. A tilalom kereskedelmi re- 

pülőgépekre és tengeri hajókra is vo- 
natkozik, amelyek némi átalakitással 

hadi célokra használhatók. Olaszország 

hajlandó a Spanyolországba 

irányuló hadianyag tranzit 

l forgalmát is megtiltani. 

A benemavatkozásnak feltételei vannak 
A tilalom mindkét hadviselő fél számá- 

ra folyó szállitásokra vonatkozik és ki- 

terjed azokra az üzletekre is, amelyek 

már lebonyolitás alatt állanak. A sem- 
fegességi kérdésben Olaszország haj- 
landó az összes szerződő államokkal 

állandó érintkezést fentartani, hogy a 
semlegesség rendelkezéseinek keresztül- 

vitele mentől hatásosabb legyen. A köz- 

vetett beavatkozás kérdésében azonban 

Olaszország tisztázni kivánja azt a kér- 

dést, hogy bármely spanyol hadakozó 

fél számára szóló pénzküldemények köz- 

vetett beavatkozásnak minősithetők-e? 

Bárhogyan is oldják meg ezt a kérdést, 
ettől függetlenül 

Olaszország a közvetlen be- 

nemavatkozás feltételeit mara- 

déktalanul betartja. 

Az olasz kormány sulyt helyez arra, 
hogy a semlegességi szerződéshez. csat- 

lakozzanak mindazok az államok, ame- 

lyek fegyverszállitás tekintetében már 

azért is számbavehetők, mivel fejlett 

hadiipar fölött rendelkeznek. 

Rómában a jegyzékkel kapcsolatosan 
hivatalosan is kijelentették, hogy Olasz- 

ország elfogadta Franciaország semle- 

gességi javaslatait. Az olasz kormány 
ezzel be akarja igazolni azt, hogy békés 

szellem hatja át és hogy az európai 

helyzet megmentése érdekében áldoza- 
] tokra és szigoru intézkedésekre is kész. 

Francia repü ülök a a madridiak szolgálatában 
A római sajtó foglalkozik a francia 

goarmánynak adott olasz válasszal és 
megállapitja, hogy 

Olaszország nem mond le 

azokról a feltételekről, amelye- 

ket a tárgyalások megindulá- 

sakor hangoztatott. 

Az olasz kormány részéről megindokolt 
iz a kivánság, hogy a benemavatkozás 
Alvét nemcsak a kormányokra, hanem 

a magánszemélyekre is ki kell terjesz 

teni. 

Nemzetközi diplomáciai körök még 
mindig foglalkoznak azzal a fonák álla- 

pottal, hogy amig Franciaország a kü- 
lönböző hatalmakkal igyekszik a spanyol 

eseményekkel szemben a semlegességi 

s benemavatkozási szerződést létre 
hozni, addiz e 

a madridi kormány hadserege 

állandóan kap Franciaország- 

A burgosi nemzeti kormány Spanyolor- 

"zág szomszédállamait diplomáciai uton 

hivatalosan értesitette, hogy a madridi 
kormány csapatai igen sok municiót és 

hadieszközt használnak, amelynek fran- 

cia eredete kétségen kivül megállapit- 
ható. A nemzeti kormány ezen állitásait 
a külföld előtt hajlandó beigazolni. A San 
Deetian előtt álló 
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Sziv 
Női betegség 

Természeles, náratian szénsavas, ranioakiiv sós. vasas s törrásvizekkel Biztos győnyha 
és vérkeringési zavaroknál, szervi elhizásos érelmeszesedés, vesebaj, vérszegénysé, 
izomcsuz, hólyaghurut és kimerüléses idegesség esetén. 

a változásos zavarok, fertőző betegségek, mérgezések nyomán 
fellépett idegbajok (Tabes) eseteiben a legjobb eredmennye 

Ivókurák, szakszerű orvosi kezelés. Kitünő konyha. 
Elsörannu szállodák. Dietás nenzióők mérsékelt árahkal 

Modern napfényes uszoda. A CFR. vonalain utazási kedvezmény. Állandó katonazen 
Pausálkurák az „Európa" utazási irodák utján. 

Prospektust. felvilágositást szivesen küld Muschong Buziási Gyógyfürdő R.-T. 

Fürdőidény május 15-től október 1-i, 

Fürdőigazgatóság Buziás, Bánát 

tért vissza Madridból és nagy cikkben 
számol be az ottani állapotokról. Szerinte 

Madridban jelenleg ugyanaz a 

Ejszaka kommunista bandák járják be 
Madridot, betörik a bezárt kapukat, 
ágyukból hurcolják ki az ártatlan polgá- 
rokat, akiket halomra gyilkolnak, aztán 
bedobnak a csatornákba. Reggelenkint a 
csatornákban ötven-hatvan holttestet is 
találnak. Az a terror, amelynek rémural- 
mát jelenleg Madrid nyögi, kibirhatatlan. 
Azt a reményét fejezi ki végül a tudósitó, 
hogy ez a borzalom hamarosan véget ér, 
mert 

dél felől huszezer ember közele- 

dik Madrid felé és nemsokára 
egyesülhet a felkelők északi csa- 

pataival, 

kogy azután együttesen inditsák meg az 
ostromot Madrid elfoglalására. 

A felkelők egyik járőre Guadelope kö- 
zelében meg akart állitani egy gépkocsit, 
amelyen ujságirók ültek. A vezető azon- 
ban nem hallotta a járőr felszólitását, 
mire az sortüzet adott az autóra. 

Négy ujságiró, köztük a Havas 

Rémuralom van minden éjjel Madridban 

helyzet, mint volt az orosz bol- 
sevizmus kitörésekor Moszkvá- 

ban és Szentpétervárott. 

l ügynökség madridi tudósitója, 

sulyosan megsebesült. Egy ujj- 

ságiró meghalt:t 
A madridi marxista kormány tegnap 

minisztertanácsot tartott, amelyen m 

állapitották, hogy egyes miniszteriumo 

tisztviselői között számosan vanna 
olyanok, akik a felkelőkkel rokonszenvei 
nek. Ennek alapján az igazságügymin 
terium több tisztviselőjét, 

a hadügyminiszterium huszon- 

három ezredesét és negyvenhá- 

rom alezredesét felfüggesztet- 

ték állásuktól. 

Elhatározták azt is, hogy propagand 
irodát állitanak fel, amely különösen a 
rádió és a sajtó utján fog a külföld felé 
hireket közvetiteni. Foglalkoztak azzali is 
hogy a külföldön müködő spanyol diplo- 
maták egymásután pártolnak át a felke- 

e..0.. 

4 fegyver visszafeté ís elsülhet 

lőkhöz. Elhatározták, hogy a diploma- 
ták számára uj szolgálati szabályzatot 
létesitenek. 

A pénzügyi kormányzat évről-évre 

szigoritja az adóbehajtások rendszerét, 

azonban még igy sem tudja elérni azt 

az eredményt, amelyet vár. A mult év- 

ben elrendelték, hogy az adóhátraléko- 

sok névsorát nyilvánosságra hozzák és 
igy próbáltak erkölcsi kényszert gyako- 
rolni velük szemben. Ez a fegyver azon- 

ban visszafelé sült el, mert akadtak igen 

szép számban olyan adóalanyok, akik 
az utólsó pillanatban fizették ki hátra- 
lékos adójukat, amikor a fekete listák 

már elkészültek és igy joggal tiltakoz- 

tak az őket hitelükben kárositó manő- 
ver ellen. Nem egy akadt ezek közül 

olyan is, aki hitelrontás miatt kártéri- 
tési pert inditott a kincstár ellen és 
minden kilátásuk megvan, hogy ezeket 

felkelő csapatokat többek között 
francia repülők is bombázták, 

akik a támadáss után gépeikkel 
együtt visszatértek Franciaor- 

szágba. 

A nemzeti kormány tiltakozik az len, 
hogy külföldről beavatkozzanak a spa- 
nyol polgárháboruba és hngsulyozza, 
hogy a madridi kormány támogatása a 
nemzetközi jog megsértését jelenti. Me- 
xXikóból hajón huszonöt vagon rakomány 
hadifelszerelés indult e! a madridi kor- 
mány részére. 

ból hadianyagot. A londoni Daily Mail tudósitója most 

máját a 
Rendetlen ember jelentkezett az egyik 

napon az oradeai betegsegélyző pénztár 

röntgen laboratóriumában. Nem külső- 

leg volt rendetlen, mert éppen ugy ru- 

Lában járt, mint többi embertársa és 
ruhája sem volt kopottabb és rongyo- 
sabb a többiekénél. Amikor megjelent 

a laboratóriumban, még nem is látszott 
rajta, hogy milyen rendetlen ember, 
mert panaszkodni is ugy tudott, mint a 

Aki nem lizet adót 
nem folytathatja hivatását 

.................. 

Aki szívét a jott 

többi beteg. Azt kérte, hogy vizsgálják 
. t 

a pereket meg is nyerik. A pénzügymi- 
niszterium most még inkább meg akarja 
szigoritani az adóhátralékosok elleni el. 
járást és ezért tervezetet készitett 
amelynek értelmében az ugynevezett 
tellektuális adófizetők adóját egy sorba 
helyezi a szakkamarák tagsági dijaival, 
ami azt vonja maga után, hogyha egy 
ilyen adózó nem fizeti meg adóját, eltilt- 
ják hivatása folytatásától. Valószinü, 
hogy ez ellen az érdekeltek a legerélye- 
sebb mozgalmat inditják, ami érthető 
is, mert hiszen ha elveszik valakitől s 
lehetőségét annak, hogy kenyérkereső 
pályáján müködjék, akkor eleve megz 
szünik annak a lehetősége is, hogy adé- 
ját valaha is megfizethesse. 

otdalón 

tatoldaton Lhozdja 
meg, mert a közérzete rossz és a szive 
helyen szurásokat érez. Amikor a p 
cienst a röntgen elé állitották, akkor de- 
rült ki, hogy milyen rendetlen, mert 
megállapitották, hogy szivét a jobbol- 
dalon hordja, mája a baloldalon van és 
összes szerveit forditva helyezte a ter- 
mészet a testébe. A különös beteget ala- 
posan megvizsgálják és azután elküldik 
a fővárosi orvostani intézetbe.
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lálbüntetést kért az ügyész 
szovjetösszeesküvők fejére 

ujabban felfedezett összeesküvés is an- 

nak a munkának a gyümölcse, amelyet 

Zinovjev és társai folytattak. Azután 
részletesen ismertette bünlajstromukat 

és hangoztatta, hogy azok, akik a szov- 

jeturalmi rendszert meg akarják dönteni, 

megérdemlik a halált. A per valamennyi 
tizenhat vádlottjára a halálbüntetés ki- 
szabását kérte. A hallgatóság az ügyész 
szavait perceken át tombolva éljenezte. 
A tárgyalási elnök az éljenző hallgató- 

ságot nem utasitotta rendre. A vádlottak 

nyugodtan hallgatták az ügyész szavait 

és egyetlen arcizmuk sem mozdult meg 

amikor fejükre halált kért. 

entettük, hogy Szovjetoroszország- 

ujabb összeesküvést fedeztek fel, 

myStalin ellen irányult. Az össze- 

vők központja Asszerbeidzsan szibé- 

áros volt. Eddig összesen kétszáz- 

letartóztatás történt. A letartózta- 

k között van Archipenko, a 

kommunista párt titkára is, akinek 

sán házkutatást tartottak és igen 

! mennyiségü fegyvert és municiót 

uáltak. 

Zinovjev volt népbiztos és tár- 

ellen folyó perben az államügyész 

ap mondotta el vádbeszédét. A vád- 

édben rámutatott arra, hogy az 

Egy poloska 
elárulja számtalan más rovar jelenlétét 

n 

geoseeeeeeesegoeeeeeeeeeeepe 

legfojtotta, majd kalapáccsal 

szétverte fia fejét 
jött a lakásba az anyja, aki felelősségre 
vonta. Veszekedés közben az öregasszony 

is, mely az ágy hézagaiban rejtőzik. Aka- 

dályozza meg a féréek szaporodását. Pusz- 

titsa a poloskákat és egyéb rovarokat 

FLY-TOX-al. reytImre huszonnyolc éves losonci 

akatos állandó viszálykodásban élt 

ádtagjaival. A fiatalember szinte 

nap után véresre verte feleségét és 
véreivel is szembefordult. Egyedül az 
jától félt az izgága ember, aki akár- 

yszor késsel támadt hozzátartozóira. 
utóbb ismét késsel a kezében rontott 

annyira feldühödött, hogy kötélből hur- 

kot készitett és azzal megfojtotta a fiát. 

Ezután elvakult dührohamában kalapá- 

csot vett elő és azzal szétverte halott fia 

fejét. A véres tett után az asszony meg- 

feleségére mire az elmenekült és Freyt 

edül maradt a lakásban. Később át- 

mosakodott, 

nt ielentkezett a rendőrségen. 
ünneplőbe öltözött és ön- 

4uil 4 A pékek szindikátusának küldöttsége 

1 hogy tiltakozzék a 
nyérbélyeg, a kenyérsütési rend és a 

onhét rubrikából álló napi kimutatá- 

vezetése ellen. A küldöttséget, mely- 
en résztvettek az összes erdélyi és bán- 

gi városok péktestületeinek küldött- 
gei, Sechei Alexandru timisoarai 
ekmester, a pékszindikátus elnöke ve- 
tte. Bucurestiben a küldöttségnek Ne- 

ura földmivelésügyi alminiszterrel 
llett tárgyalnia, akit a buzaértékesitési 

ment Bucurestibe, 

tiál 

2 ottság ülésén talált. 

künk 

négy és fél órált kellett várnunk 
és pedig állva. 

jot 

- Csak röviden. Nem érek 

rá. A rendelet megvan, azt meg 

kell tartani. Majd megmutatom 

én maguknak. 
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Dehogy találtuk, - mondja Sechei 
5k - csak megtudtuk, hogy ott van. 

váltogattuk a lábunkat, mint a gó- 
, hol az egyiken, hol a másikon áll- 

Végre beengedtek a gyülésterembe, 
ak egyik sarkában még egy óráig kel- 
várnunk. Mikor aztán vége volt a bi- 
eér ülésnek, Negura alminiszter hoz- 

és nem a legbarátságosabban 

en a fogadtatásra a pékek nagyokat 
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Negura alminiszter, akit bizonyára az 

egész napi mindenféle tárgyalás tett ide- 

gessé, erre alább hagyott a magas hang- 
gal, leültette a bizottságot és megkezdő- 

dött a tárgyalás. Sechei elnök kifeitette, 

hogy 
a Kenyeérrendelet lelkiismeretes 

és pontos végrehajtása lehe- 

tetlen. 
Elmondotta, hogy a pékek saját váro- 
saikban végigjártak mindenféle hatósá- 

senitelte ki a vizhől 
A budapesti Császár-uszodában teg- 

nap bonyolitották le nagy érdeklődés kö- 
zepette a magyar-japán uszóversenyt és 
vizipóló mérkőzést. Különösen a 100 m. 

gyorsuszás versenyét várták nagy érdek- 

lődéssel. Ezt a versenyszámot Csi k Fe- 
renc nyerte 57.8 mp. kitünő idővel és uj- 
ból legyőzte a japán Yusat, aki 58.2 
mp. időt uszott. Harmadik a japán S u- 

kiura 59.2 mp. idővel, negyediknek a 

magyar A b a y-Nemes érkezett a cél- 

ba 59.2 mp. idővel. A magyar olimpiai 
bajnok ujabb győzelmét óriási lelkese- 
déssel fogadta a nézősereg és Hóman 
Bálint kultuszminiszter is annyira lelke- 
sedett, hogy személyesen huzta ki me- 
dencéből a boldog magyar győztest. 

Nagyszerüen szerepelt Grófis, aki 

megnyerte az 1500 m. gyorsuszást. Ideje 

20:12.4 p. volt, amimagyarrekord. 

Második a japán Nagami, harmadik a 

magyar Kuhinka lett. A 100 m, hát- 

.......................................
................... 

Csik Budapesten is győzütt janán elleniele ellen 

ami annyira fellelkesitette a kultuszminisztert, hogy maga 
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got s a tanult, könyvelésben jártas szak- 

emberektől kérdezték meg, hogyan kell a 

rendeletet végrehajtani anélkül, hogy 

semmiféle ellenkezésbe ne jussanak vele? 

Kielégitő feleletet sehol nem tudtak kap- 

ni. Ezek után hogyan lehet a könyvelés- 

ben járatlan pékektől kivánni a rendelet 

pontos betartását? Azután kifejtette, 

hogy a kenyérsütési rendelkezést a re- 

gáti szokások alapján adták ki. Erdély- 

ben és a Bánságban hozzá vannak szok- 

va, hogy egy kilónál nehezebb pékkenye- 

az olimpiai bajnokot 
uszást a japán Joshida nyerte meg 

1:11.2 p. eredménnyel. A magyar Gom- 

bosazonban nagyon megszóritotta a ja- 

pán versenyzőt, aki csak karcsapással 

győzött. Gombos kitünően uszva 1: 11.4 

p. idővelujmagyarrekordotál- 

Etott fel. A 200 m. melluszást a japán 

Hamuro, aki olimpiai bajnok, könnye- 

dén nyerte 2.47.2 p. eredménnyel. Máso- 

dik a magyar Fábián 2:54.8 p. idővel, 

harmadik a magyar Lengváry lett. 

A 400 m. gyorsuszás győztese a japán 

Makino lett 4:52.6 p. eredménnyel. A 

magyar Lengy el 4:58.7 p. idővel lett 

második. Az uszóversenyek befejezése 

után a magyar olimpiai bajnokcsapat vi- 

zipólómérkőzést játszott a japán együt- 

tessel, amely 11:0 (6:0) arányban szen- 

Hazai, Halasi és Homonnay 

vedett vereséget. A gólokat Németh 

(4), Brandy és Bozsi egyenkint 2,
 

ret vásároljanak. A nagyobb kenyér izle- 

tesebb és tartósabb. Az ókirályságban 

darabonkint adják el a kenyeret, Erdé
ly- 

ben és a Bánságban pedig csak mérle- 

gelten. 

Hosszu és kemény vita keletkezett, 

amelyet a küldöttség és az alminiszter 

az első napon nem is tudott befejezni, 

hanem másnap kellett azt folytatni.
 

Másnap az alminiszter már en- 

gedékeny volt 

és elismerte, hogy a rendelet valóban az 

ókirályságbeli kenyérsütési módok fi- 

gyelembe vételével és az erdélyi és bán- 

sági pékek meghallgatása nélkül ké- 

szült. Megigérte, hogy máskor lényeges 

kérdésekben meghallgatja nézetüket. 

Végül 
beleegyezett abba, hogy a pé- 

kek eladásra egy és öt kiló kö- 

zötti kenyereket süthessenek. 

Ami a háztartásokban készült és a pé- 

kekhez csak sütésre küldött kenyeret 

ileti, az hat kilónál kisebb nem lehet. 

Itt a pékek igyekeztek az alminisztert 

rábirni, hogy járuljon hozzá hat kilónál 

kisebb kenyerek sütéséhez is, azonban 

-mondotta Sechei - ezen a téren 

Negura nem engedett a negy- 

vennyolcból. 

A timisoarai pékek hétfőn délelőtt 

tizenegy órakor tartanak ipartársulati 

gyülést. Ezen Sechei szindikátusi elnök 

részletesen beszámol a küldöttség bucu- 

restii utjáról. A fiszt és kenyér árai Ti- 

misoarán egyelőre változatlanok ma- 

radnak. A város ideiglenes bizottsága 

ezzel a kérdéssel csütörtökön tartandó 

ülésén foglalkozik majd. 

JUGOSZLAVIABAN CSAK DÉELSZLA- 

VOK VASAROLHATNAK FöLDET A HA
- 

TARZONABAN. A jugoszláv kormány ren-
 

deletet adott ki, amelynek értelmében Jugo- 

szláviában ötven kilóméter széles határzó- 
nában csak azok vásárolhatnak ingatlanss, 

akik szláv nemzetiségüket igazolni tudják. 

Más nemzetiségüek is szerezhetnek ug
yan 

ebben a zónában ingatlant, de csak a
bban az 

esetben, ha szláv állampolgárságukat iga 

zolják és az ingatlan vásárlásh 

dobták I megszerzi a táni hivatal enged y 



Már nem titok 
a francia védelmi vonal 
A Maginot-vonal, amely Franciaország 

keleti határán huzódik végig és amely föld- 

Blatti erődök láncolatából áll, féltett titka a 

rancia vezérkarnak. Egyes lapok irják, 

ogy a Marginot-vonal már nem képez tit- 

kot az orosz szovjet előtt. A hadügyminisz- 

ter egyenes parancsára a Franciaországban 

rtózkodó szovjettiszteknek megmutatták 

z egész Marginot-vonal berendezését és el- 

vezették őket a Permont erődbe is, amelyet 

még egyetlen külföldinek sem mutattak meg. 

A Jour jelentése szerint mazsrangu francia 

katonatiszti körökben a Maginot-vonalnak 

az oroszokkal való megismertetése nagy visz- 

szatetszést keltett. 
........................ 

Szobrot kap 
Csik Ferenc olimpiai bajnok 

Csix Ferenc a berlini olimpiász leggyor- 

abb uszóbajnoka elhatározta, hogy a német 

Fővárosban kapott olimpiai tölgyet szülővá- 

osában, Kaposvárott, ülteti el. Elhatáro? a 

posvárott nagy lelkeselést keltett és a 

áros vezetősége ugy döntött, 73l- 

gyet szeptemberben fényes ünnepség kereté- 

n ülteti el. A város vezetősége kimondot- 

ta, hogy a magyar sportnak dicsőséget szer- 

tt fiának emlékét még azzal is megörökiti, 

ogy az olimpiai tölgyfa közelében felállitja 

ik Ferenc mellszobrát. Ezt a szobrot Lá- 

nyi Dezső szobrászmüvész ajánlotta fel a 

városnak. 
Budapestről jelentik, hogy Bródy 

György, a magyar vizipóló csapat kapusáról 

Bem feledkeztek meg a magyar társadalmi 

körök, mert a közvélemény azaratanak meg- 

felelően ennek a sportembernek is megjavi- 

tták életkörülményeit. Bródy György a 

külkereskedelmi hivatal tisztvise ője volt és 

az olimpiászon szerzett érdemeit ugy 

logy a 

jutalmazták, hogy a külkereskedelmi hivatal 

előadójává léptettélk elő. 

TKÖZI DIAKKONGRESSZUSON. A Szó- 

iában most folyó nemzetközi ciákkongresz- 

zuson Nicolof bolgár delegátus politi- 

i térre akarta vinni a vitát és reviziós Zi- 

jelentéseket tett. A francia, omán, csehszlo- 

vák és jugoszlánv delegátusok erre elhagyták 

a kongresszust és kijelentesték, hogy amig 
elégtételt nem kapnak, nem is térnek oda 

vissza. A kongresszus elnökségének határo- 

pata alapján a bolgár delegátus és a Ron- 

gresszus belga elnöke bocsánatct kérnek. 

zzel az incidens elöntéződött. 

KKIIIII 
Capitol-ban 

nagy sikerrel fut 
E a szezon nagy művészi filmje: 

Asszonyok 
bálványa 
Hatalmas zenés iilm 

A főszerepekben: 

a Metropolitan Opera 
leghiresebb tenoristája 

Genevieve Tobin 
Anita Louise 

Maria Gambarelli 

esz A BOLGALOKKAL A NEM- 

l 

Apollo-ban 

Eőszereplők: 

Jarmilia Novotna / Ivan Befrovich 
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Megunta a szalmaözvegységet 
ami huszezet dollár helyeti 

bővtönt evredményezeti 
Kellemetlen helyzetbe jutott egy me- 

lencei asszony. Huszezer dollárhoz jutha- 

tott volna, ehelyett azonban a börtönbe 

kell vándorolnia. Markov Dragoljub 

melencei földmives 1914 elején Ameriká- 

ba vándorolt, mivel idehaza nem tudott 

boldogulni. Fiatal feleségét itthon hagy- 

ta és megigérte, hogy majd maga után 

hozatja. Azonban közbejött a háboru és 

a házasfelek között megszakadt minden 

érintkezés. A háboru után az asszony 

többször irt a férjének; de sohase kapott 

választ. Markov ugyanis többször változ- 

tatta tartózkodási helyét, de arról nem 

értesitette a feleségét. Az asszony ide- 
haza végre megunta a szalmaözvegysé- 

get és 1924-ben meginditotta a holttá- 

nyilvánitási eljárást. Pen ivra govDu- 

sán és Jurkovics IHlés tanuk eskü 
alatt azt vallották, hogy Markov Dragól- 

jub velük együtt küzdött a fronton és egy 
gránát a szemük láttára tépte szét. Erre 

a biróság Markov Dragoljubot holttá- 
nyilvánitotta és felesége férjhez ment 
Marics Blagoje vasuti mozdonyfütő- 
höz. 

A napokban a nagybecskereki törvény- 

székhez Amerikából hivatalos értesités 
érkezett arról, hogy Markov Dragoljub 

1933 február 13-án Chikágóban meghalt 

és huszezer dollárt hagyott hátra. Ami- 
kor erről a feleségét értesiteni akarták, 
kiderült a holttányilvánitás és az ujból 
való férjhezmenés. 
ügyészség az asszony és a két hamis tanu 

ellen meginditotta az eljárást. A tanuk 

azt vallották, hogy őket Markov felesége 
bérelte fel a hamis tanuvallomásra. 
Mindketten jól tudták, hogy Markov a 

háboru idején Amerikában volt és igy 
nem is halhatott hősi halált. Az asszony 

ellen még bigámia miatt is eljárás indul, 

mert még férje életében második házas- 
ságot kötött. 

..................................................... 

Tizenkét évi némaság ulá 
visszanyerie beszőlőképességél 

Urs Petru marghitai fiu nyolc éves 
korában megnémult és az orvosok véle- 

ménye az volt, hogy soha többé nem fog 

beszélni. A községbeliek szerint a meg- 

némulását az okozta, hogy ráijesztet- 

tek, mig az orvosok szerint szervi elvál- 

tozás némitotta meg Urs Petrut. Né- 

hány nap előtt a husz éves fiatalember 

rokonai társaságában ült, amikor hirte- 
esa ..000. 

len artikulátlan hangok hagyták el a 
száját és végül megszólalt. Rövid aka- 

dozás után beszélni kezdett és lassan 

teljes beszélőképességét visszanyerte. 

Tizenkét évig volt néma Urs Petru, aki- 

nek csodával határos megszólalása 

nagy feltünést keltett Marghita község- 

ben és a környékén. 

hagy a sücgés-focgás 
a cseckésztátorban, ahová móst 
éckeztek meg az angot tazok 

Még néhány nap és a cserkészek 
gyöngyélete, a táborozás véget ér. A 
poianai dzsemborin résztvevő csapatok 
közül sok máris elhagyta a nagytábort. 

Elutaztak az eszt és a csehszlovák cser- 
készek is. A magyarországi cserkészek 
két csoportban nagyobb kirándulásra 

indultak. A táborban csak öt magyaror- 

szági cserkész maradt őrnek. Az angol 
cserkészek azonban csak most érkeztek 

meg. A husz angol cserkésznek pompás, 
szines sátra van és a többi felszerelésük 
is elsőrangu. A sátraikat pillanatok 
alatt felverték és nyomban ezután fel- 

huzták az árbócra az angol lobogót. Ez 
az első eset, hogy angol cserkészek 

résztvesznek a romániai nemzeti dzsem- 
borin. 

A tábor különben már kiheverte az 
esős idő által okozott károkat. Az egyes 

táberok valóságos virágos kerthez ha- 
sonlitanak, mert mindenfelé virágokat 
és fenyőket helyeztek el művészi érzék- 
kel. Számos táborban szökőkut, kicsiny 

vizimalom és vizezés gyönyörködteti a 

szemet, sok helyen pedig miniatür villák 

láthatók, amelyekben a csapatok kutyái 
laknak. Sok csapat ugyanis magával 

hozta hüséges négylábu kisérőjét is. A 
brasovi cserkészeknél mogyorófából 

épült a fenyővel diszitett Repeta-lak. Itt 
lakik a Repeta, az öreg cserkészek far- 
kaskutyája, amelyre ugy ragadt rá a 
Repeta név, hogy ebédjét mindig megre- 

petálta,. Jó colga van ám neki, mert 

éjjel az őrrel sétál, nappal pedig alszik. 

Sok táborban Néró-villa, vagy Cézár- 

villa látható és egyes kutyavillába még 

a villanyvilágitást is bevezették a buzgó 
cserkészek. A látogatóknak persze tet- 
szik ez és néha ngyedórákat töltenek el 

egy-egy ilyen házikó előtt simogatva a 
kedvencet. 

A lengyelek ismét ujdonsággal lepték 
meg a tábort. Korhadt, régi fatörzsek- 
ből kaput és keritést épitettek és ebből 
a fából állitották össze müvésziesen 
azokat a torz állatfejeket, amelyeknek 
sok csodálója akadt. Igy készült el egy 
strucc, egy kutya, macska, bagoly és 

ökörfej, amelyek torz formáikkal mo- 

solyra késztetik a látogatókat. 

A petrosanii cserkészek táborában 
egész bányaüzem látható kicsinyben a 
legaprólékosabban kidolgozva, ezenki- 
vül egy faragott kerekes kut és egy pa- 
rasztház dicséri kézügyességüket. 

A hotini cserkészek táborában a ho- 
tini vár kicsinyitett mása látható, a ke- 

rités pedig várfalat ábrázol. A cluji és 
targumuresi cserkészeknek forgó kapu- 
juk van nyirfából, a brasovi IAR cser- 
készek pedig lövöldét készitettek mozgó 
állatcéltáblákkal. A lövölde megnyitá- 
sán a táborparancsnokság is résztvett. 
Az összes kiállitások is megnyiltak és 
mindezen a látnivalók állandóan sok 
közönséget vonzanak. 
eserkésztábor) 

Alscliek Eri 
í . 

A nagybecskereki 

miatt vártájukról kiszoritva munkanélküli 

Patikák éjszakai szolgála 
Augusztus 24-től augusztus 30-ig 

sunkban a következő gyógyszertárak 
nak éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben a Regele Ferdinand 

vardon levő Salvator-gyógyszertár. 

A H. kerületben a Dacilor-uton levő 
ner-gyógyszertár. 

A HII. kerületben a Carol bulevardon 

Mária-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Berthelot-uton 
Craciun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioi 

losif gyógyszertára és Fratelián Panaj 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szel 

latot tart. 

gramolon-komondo 
a technika legujabb vivmánya. Egy f. 

mérnök találta ki ezt a furcsa szerkeze 

amely időnként automatikusan megszó 

illetve automatikusan ugat. A mérnök 

véli, hogy hézagot pótló találmánya g 

ságokban, birtokokon, magános kastély 

ban feleslegessé teszi ezentul régi jó szol 
gáink, a házőrző ebek, alkalmazását. Szei 

csére azonban teljesen valószinütlen, h 

az ugató masina valaha is kikonkui 

igazán kisjövedelmü állásukból a derék bi 

dásokat. Mert az ugatás még nem minden. 

jó házőrző éjjelenként szegtől-végig bel 

rangolja portája minden zegét-zugát, m 

elsősorban az orrával szimatolja meg a fe 

nyegető veszedelme: és csak azután ad jelt 

Azután a rosszszándéku emberek is hamaro 

san rájönnének a turpisságra, mikor látná 

hogy a veszedelmes nagy hang tulajdonosa 

csak személytelenül rangrejtve ugat és soha- 

sem dugja ki pofáját fogvicsoritva a kerités 

mentén. Nem, a gramofon-komondornak 

nincs jövője. És ez jól van igy, lássák csak 

a kutyai kor legvégső határáig ezt az egyál 

talában nem gépies, hanem állandóan résen 

álló, igen nagy körültekintést igénylő szol 

latot a husból és vérből való ebek. Az a 

csont és a néha-néha odavetett konc igazá 

nem éri meg, hogy emberemlékezet óta leg- 

hüségesebb háziállataink egy nyekergő gél 

legyenek. 

MAGYARORSZAG PANASZA cszm. 

SZLOVAKIA ELLEN. A magyar kormány 

hszlovák államvédelmi törvény miatt 

hágai nemzetközi döntőbiróságnál panaszi 

emelt. A panaszirat kiemeli, hogy az uj töi 

vény elsősorban a Csehszlovákiában élő n 

gyarok ellen irányul. Kifogásolja a panas: 

irat a törvénynek azt a rendelkezését is 

hogy a külföldi állampolgároknak határmen. 

ti földbirtokaikat augusztus 3-ig be kellet 

az állami hatóságoknál jelenteni, amire tu 

kurta volt az idő. Panaszt cmelt Hágában s 

magyar kormány az uj csehszlovák földre- 

form ellen is, amely ugyancsak a csehszlo 

vák köztársaság területén élő magyarok el. 

len irányul. 

- A megyei alispán szabadságon. 

Jonescu Juliu dr. alispán tegnar 
kezdte meg egy hónapos nyári szabad. 

ságát. Távollétében Tieran Emil dr. 
megyei főjegyző helyettesiti, aki Niss 
tor Dimitrie dr. megyei prefektus visz: 

szaérkezéséig, keddig a a megyel prefek- 
turát vezeti. 

* Wachsmann Alvin dr. ideg- és belgyó 

gyász rendeléseit ujból felvette. Belváros 
Német ház. 

- Időjárás. Tegnap egész napon keresz 

tül állandó derült idő és meleg volt. Délelőtt 

tiz órakor huszonnégy, délután négy órakor 

pedig huszonnyolc fok meleget mutatott a 

hőmérő. Az esti órákban némi enyhülés kö- 
vetkezett be. A meteorológiai intézet jelen- 

tése szerint élénk nyugati szél várható, töb 

helyen zápor és zivatar, a hőmérséklet re 
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i Imes Danaos... 
Odorheiumegyében mezőgazdasági 

marai választásra a jelölő lista be 

vujtási határideje augusztus 1
8 volt. 

inthogy a liberálisoknak nem vo
lt meg 

kellő számu listaajánlója, ravasz
 trük- 

öt eszeltek ki. Magyar ny
elven hivata- 

s szinezetü levelet irtak 
a magyar vá- 

ztóknak, akiket egyszerüen 
büntetés 

erhe mellett a főszolgabirói h
ivatalba 

ndeltek augusztus 18, reggel nyolc 

rára. Csak igy sikerült a liberálisok 

jánlási ivét benyujtani. Ettől 
függet- 

nül a magyarpárti székely gazdák 

négis benyujtották a maguk 
önálló je- 

ölő listáját, amelyet a törvénysz
éki el- 

ök el is fogadott. Biznak benne
, hogy 

za magyar lista átütő győ
zelmet arat. 

USARAK EMELÉSE FENYEGET. A 

osok és hentesek az élőállatok árána
k 

edésére való tekintette! a 
városházán 

a husárak felemelését. A vávo
s ár- 

pitó bizottsága a kéréssel legköze- 

ülésén foglalkozik, 

Szentségimádás a Mehalában. A me-
 

római katolikus templomban m
a 

napon át szentségimádás van. Re
g- 

élnyolckor csendes mise előtt va
n a 

tségkitétel. Délelőtt tiz órakor nag
y- 

t tartanak, amely alatt a prédikáció 

Itári Szentségről szól. Este hét óra
- 

ujabb prédikáció és ájtatosság, utá
- 

pedig következik a Szentség vissza
- 

rezése. 
Eljárás magyar szenátor ellen 

egy ta- 

i beszéde miatt. Balog h Artur dr. 

egyetemi tanár, magyarpár
ti szenátort 

szaaoarat 
i 

- Hétfőn számfejtik a nyugdijkönyveket. 

A helybeli pénzügyigazgatóság nyugdijosz- 

tálya holnap, hétfőn kezdi meg az augusztusi 

nyugdijak számfejtését. A nyugdijköny- 

vecskék számfejtése a következő 
sorrendben 

történik: augusztus 24-én A, B, 
C kezdőbe- 

tüs, augusztus 25-én D, E, F, 
26-án G, I, J, 

27-én K, L, 28-án M, N, 29-én O, 
P, R, 31-én 

s, T, U, V, W, Z kezdőbetüs nyugdijasok 
je- 

lentkezhetnek. A számfejtés csak 
reggel fél- 

nyolctól délelőtt tizenegy óráig 
folyik. Elő- 

zőleg a nyugdijasok az illetékes adóhivatal 

pecsétjével kötelesek ellátni a nyugdijköny- 

vecskét és ezzel kell igazolniok, 
hogy nincse- 

nek hátralékban az adófizetéssel. 

2 Dr. Kerényi Béla, gyermekorvos 
(i 

Str. 3 August, 33. sz., telefonsz. 1333) 

hazatért és ismét rendel. 

- Benyujtották a harmadik listát a vá- 

rosi választásra. A szeptember 25-én végbe- 

menő vármegyei választásra tegnap a tör- 

vényszéken benyujtották a harmadik jelölő 

listát. Ez a lista a Cuza és Goga vezetése 

alatt álló keresztény nemzeti párté és veze- 

tője Bog dan Antal dr. volt prefektus. 

- ÉEnhségsztrájk a föld alatt. A len- 

gyelországi Maladombrewka szénbányá- 

ban dolgozó háromszáz bányász sztrájk- 

ba lépett, A bányászok leszálltak a tár- 

nákba és azokat megszállták, egyben kö- 

zölteék a bányaigazgatósággal, hogy 

mindaddig lent maradnak a bánya mé- 

lyén és éhségsztrájkba kezdenek, amig 

követeléseiket teljesitik. 

- Házasságok. Angerbauer Roland 

dr. városi tanácsnok, a közigazgatási osztály 

vezetője, tegnap az anyakönyvi hivatalban 

házasságot kötött özvegy Cuculanné, szüle- 

ézték a cluji vizsgálóbiróhoz. Az idézés 

n sürgős volt, hogy a rendőr mindj
árt el 

isérte a szenátort a vizsgáló
biró elé, aki 

nézve hallgatta ki, hogy 1935
 decem- 

10-én Odorheiu városban a mag
yarpárti 

lésen milyen beszédet tartott? A d
ecem- 

i gyülés rendkivül nagysikerü volt és
 tel- 

eltörpült mellette az ugyanakkor le- 

Réti-féle kisgazdapárti gyülés. Voltak, 

k ez nem tetszett és okot kere
stek a 

gyarpárti vezetők elleni eljárás megindi-
 

ára. 

- A kisántánt államok konferenciá
lja 

mint már jelentettük - szeptember 

én kezdődik meg Pozsonyban. A há
- 

m napig tartó konferenciával egyidejü- 

a kisántánt államok ujságirói is ér
- 

ezletet tartanak. 

- Amerikai kommunisták tüntetése
 Né- 

etorsz g ellen. Newyorkból tegnap indult 

a Bremen nevü német luxushajó.
 Elindu- 

előtt a rakparton egy ötven tagból ál
ló 

ommunista csoport tüntetést kisérelt
 meg 

émetország ellen. A rendőrség a tüntető
ket 

étzavarta, közülük többeket letart
óztattak. 

Anyakönyvi hirek. Az anyakönyvi hi- 

lban a következő születéseket jelent
et- 

be: Serban Cornel, Serban Ladislau, Ce- 

zan Ecatarina, Galambos István, Nov
ac 

oina, Czuk Lajos József, Weinberge
r Izrael, 

escu Radu, Csebzán Gabriella, Toll M
ária, 

; lochstrasser István János József. Meg- 

lalt ak: Reich Franciska 76, Schweizer 

lános 70, Bernát Pál 61, Zarin Julianna
 54, 

aghia Eszter 50, Kalenbach János 22, 

m Mária 47 és Wohlstein, született Mai
- 

der Lujza 49 éves korában. H ázassá-
 

t kötöttek: Angerbauer Roland dr. 

Krem Paula Viktória, Jiva Terentiu és 

d Nicu Eleana, Péter László és Reiter Ilona 

irgit Jolán, Sturm Ede és Usca Mária, 

hreier Viktor István és Heisler Mária, 
Ghi- 

Moise és Nagy Ida, Klekner Fülöp
 és 

tinger Anna Mária, Selegian losif és 

nnhofer Anna, Sajó Ödön János és H
ama- 

s Etelka, Kremer Antal és Kiss Ilona, 

1chler István és Fülöp Terézia Mária, 

amjanov Dragutin és Suciu Elisabet
a, Gri- 

e Vasile és Nedelcu Elena, Damschütz 

drás és Henz Mária, Beches Florea és 

an Milesia, Sumics Márkus és Hedr
ich 

tett Krem Paulával. A házasságkötést Ca- 

talina Teodor polgármester végezte, ta- 

nuk voltak Loichita Eutim dr. városi 

tanácsnok és Somogyi Károly gyáros. 

Az egyházi esküvő ma délben egy órakor 

megy végbe a II. kerületi római katolikus 

plébániatemplomban. - Sajó öÖdön elek- 

trotechnikus, Sajó János nyugalmazott pos- 

tafőtisztviselő fia, házasságot kötött Ha- 

marits Etelka magántisztviselőnővel. A 

házasság egyházi megáldása ma este hét 

órakor történik a IV. kerületi plébániatemp- 

lomban. 

- A gyakran visszatérő fejfájás és szé- 

dülés sok esetben megszünik, ha a beteg 
na- 

ponként reggel éngyomorra és este lefekvés
 

előtt egy félpohar természetes „Ferenc 
Jó- 

zsef" keserüvizet iszik. Orvosok ajánlják. 

- Generális megértő felhivása. A váro- 

sunkban megtartott országőr-kiképző ta
nfo- 

lyan véget ért. A záróünnepélyen megjelent 

Manolescu tábornok is, aki beszédet 

intézett a tanitókhoz és felszólitotta őket, 

hogy a béke szellemében neveljék az ifjusá- 

got és tanitsák meg őket az itt élő népek 

megbecsülésére. 

- Repülőgépek harca japán kommunisták 

ellen. A mandzsuriai Mussung városban egy 

ezer főnyi kommunista banda megtámadta a 

lakosságot. Harminckét japán katona és pol- 

gári személy meghalt, negyvenhárom meg-
 

sebesült. Erre japán repülőgépek jelentek 

meg a város felett, amelyet bombáztak. A 

kommunisták közül sokan halva maradtak 
a 

helyszinen, a többiek elmenekültek. A vá- 

rost a japán repülők rommá lőtték. 

- Ehenhalt csecsemő. Tegnap délelőtt a 

főpályaudvar harmadik osztályu várótermé- 

ben nagy riadalmat keltett, hogy Kal len- 

bach Mária besszarábiai illetőségü sváb 

asszony négy hetes fiacskája anyjának 
kar- 

jai között meghalt. Az orvosi vizsgálat meg- 

állapitotta, hogy a gyermek halálát általá- 

nos gyengesség okozta. Kallenbach Mária a 

tavasszal jött a Bánságba munkát keresni és 

az egyik közeli faluban dolgozott. Keres
ete 

kevés volt és alig volt elég a maga és öt 

gyermekének táplálására. A faluból b
ejött a 

ni és a család napok óta a pályaudvaron 
ta- 

nyázott. A négy hetes kisfiut a szegény a
sz- 

városba, azonban itt sem tudott elh
elyezked- 

Első konfekciógyár 

CehoslovacanR.1. 
Timisoara I., Str. Alba lulia 3. sz. a. 

fióküzletet létesitett 
ahol férii-, női és gyermekru

hák 

kaphatók a bucurestii köz
pont árai 

mellett. (Csak kicsinybeni eladás.
) 

- A református nőszövetség szeretetven- 

dégsége. A református egyház széleskörü 

akciót inditott tervbe vett temploma fel- 

épitésére. E magasztos cél érdekében a 

helybeli református nőszövetség társas 
va- 

csorával egybekötött mulatság megrendez
é- 

sét határozta el, melynek tiszta jö
vedelmét a 

református templomalapra forditja.
 A mu- 

latságot a lelkes asszonyok vasá
rnap, ma 

este 7 órakor rendezik meg az erz
sébetvá- 

rosi Odobescu és Romulus-utcai Földe
ssy- 

féle vendéglőben, hol pompás hurka, kol- 

bász, malacpecsenye, jó borok, el
sőrendü ze- 

ne, kellemes kerthelyiség áll a közönség 

rendelkezésére. Beléptidij nincs, 
csak a va- 

csorajegy megváltása kötelező. A
 nagysike- 

rünek igérkező mulatságot széleskö
rü nagy 

érdeklődés előzi meg. 

- A nyaraló angol király. E dwardan- 

gol király Korfuból Zante szigetére utazik.
 

Onnan néhány nap mulva Korinthusba,
 majd 

pedig Athénba is ellátogat. 

aArabok harca angol katoná
kkal. Jeru- 

zsálemből jelentik, hogy egy angol
 katonai 

csapat Herdera közelében egy arab
 telepen 

házkutatásokat tartott. Egy felfegyverke- 

zett arab banda szembeszállott a katonákk
al 

és formális ütközetet vivott. Az arabok kö-
 

zül tizen elestek, a többiek elmenekült
ek. A 

csütörtöki és pénteki harcokban összesen 

negyvenkét arab vesztette életét. 

- sSulyos csapás érte Wohlstein Lipót 

porcellánkereskedőt. Felesége, születet
t Mai- 

lánder Lujza I. kerületi Turin-utca 1
 szám 

alatti lakásán meghalt. Wohisteinné
 a mult 

esztendő októberében betegedett meg
 és a 

leggondosabb ápolás sem tudta életét
 meg- 

menteni. Wohistein Lipótné élénk tevékeny-
 

séget fejtett ki a zsidó nőegyletben és a tár- 

sadalmi életben. Halálát férjén kivül anyja,
 

fivére és nagyszámu rokonság gyászolj
a. Te- 

metése ma délelőtt tizenegy órakor megy 

végbe a zsidó temető halottas házából. 

- A müncheni sakkolimpiász hatodik és 

hetedik fordulóját is lebonyolitották.
 A ha- 

todik forduló eredményei a következők: Ma- 

gyarország-Románia 5.5:2.5, Csehszlov
ákia 

Finnország 6:2, Svájc-Brazilia 4:4, Len- 

gyelország-Esztország 4.5:3.5, Németor- 

szág-Norvégia 6.5:1.5, Lettország-Bulgá-
 

ria 6.5:0.5, Izland-Svédország 2.:6, Jugo- 

szlávia-Litvánia 4.5:3.5, Dánia -Francia- 

ország 5.5:1.5, Ausztria -Hollandi
a 5.5:2.5. 

A hetedik forduló eredményei: Magyaror- 

szág-Csehszlovákia 5.5:2.56, Ausztria- 

Franciaország 6.5:1.5, Jugoszlávia -Dánia 

5.5:2.5, Svédország-Litvánia 4:4, Izl
and- 

Bulgária 5:3, Lettország-Norvégia 
6.5:1.5, 

Németország Esztország 5.5:1.5, Lengyel- 

ország-Brazilia 6.5:1.5, Finno
rszág-Svájc 

5.5:1.5, Románia-Olaszország 
4:4. A hete- 

dik forduló után a csapatverse
nyek állása a 

következő: Lengyelország 40 pont, Németor- 

szág 39.5 pont, Jugoszlávia 38
, Csehszlová- 

kia 36, Lettország 34.5, Magya
rország 34, 

szony nem tudta kellően tápfálni és ez ok
oz- 

z 

- Jugoszláviai zarándokok Radnán. 

Augusztus 31-én a jugoszláviai katoli- 

kusok ujabb csoportja indul Radna felé. 

A zarándoklaton tizenhat személy vesz 

részt. A zarándokokat Endresz 

Jakab verseci esperesplépbános vezeti, 

aki városunkból került Versecre és csak 

nem régiben gyógyult fel sulyos beteg- 

ségéből. 

..00................... 

fegujatb snact 

AZ ADMIRA LEHENGERELTE A 
JUVENTUST 

A fővárosban tegnap játszotta le a bécsi 

Admira első mérkőzését a Juventus ellen. A 

fővárosi csapat nem volt komoly ellenfele a 

bécsi együttesnek, amely 9:1 (3:1) arány- 

ban tetszés szerint győzött. 

.......................... 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

sSz. M. Buzias. Ternájgó Lajos volt 

ujaradi gyógyszerész, aki a háboru előtti 

olimpiászon céllövő pisztolybajnokságot 

szerzett, igen jól ismertük. Eredetileg nem 

foglalkozott sohasem sporttal, tehetsége vé- 

letlen lett nyilvánvalóvá. Egy sulyos beteg- 

ség után, már mint üdülő, arról panaszko- 

dott orvosának, hogy nem tudja unalmában 

mitévő legyen. Itt van a hosszu nagy kert- 

jük, lőjjön célba, - vetette oda a doktor. ő 

igy is cselekedett. /ett egy pisztolyt és nap- 

nap után célba lőtt, majd megkedvelte ezt
 a 

foglalkozást, beiratkozott az aradi céllöv
ő 

egyletbe is, hol különösen az ugynevezett i 

mélylövésben megdöbbentő középtalálataival 

a legelső pisztolylövő hett. Csakhamar 

egész Magyarországon a céllövészeti v
erse- 

nyeken learatta az első dijakat és kezdett 

külföldre járni, ahol hasonló siker
ek koro- 

názták lövéseit. Az ujaradi szülői ház egy 

szobájában voltak felhalmozva muzeális 

gazdagságban ezek a trofeumo
k. Ez a Ter- 

nájgó Lajos sportélettörténete, ami 
tulaj- 

donképen egy sulyos betegség 
következmé- 

nyekép lett a világ egyik leg
jobb pisztolylö- 

vője. 

................ 

MOZIK MUSORA: 

Vasárnap, augusztus 23, héttő 
augusztus 21 

Apolló-mozi: A kozák és a cs
alogány. 

Capitol-mozi: Az asszonyok bál
ványa. 

Allandó nagy raktár 
elsőrendü kivitelű fehér 

zománcozott és fekete 

tüűzhelyekben 
leszállított árak mellett 

Erzsébet, Neszpál János és Siklódi 
Ausztria 32.5, Svédország 29, Esztország 

28.5, Román ia 28, Dánia 2868. 
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Sport 
A mai futballprogram 

Városunkban ma, vasárnap, számos 
barátságos mérkőzést bonyolitanak le. 
A Rapid-pályán délután félháromkor a 
Fortuna csapata játszik a CAT tarta- 
lékcsapatával, négy órakor pedig a Ra- 
pid a Patria ellen veszi fel a küzdelmet. 
A harmadik mérkőzés háromnegyed- 
hatkor kezdődik, amikor az IlIsa és a 

CAT csapatai találkoznak. Az Electrica- 
pályán délután három órakor az Elec- 
trica -Vulturi ifjusági kupadöntő mér- 

kőzésre kerül a sor, mig félöt órai kez- 

dettel a munkáscsapat játszik az Elec- 
trica együttesével. Ezenkivül a CFR- 

pályán délután félöt órakor CFR-Gal- 
vani, az Unirea-pályán félhatkor Inte- 
legerea -Venus, a Vulturi-pályán pedig 
hat órakor Vulturi -SFAPT meces lesz. 

Tokjó után Japánban lesz az olimpiász 
Bércsi lapok jelentése szerint Ausztria 

pályÁzni fog az 1944. évi olimpiász meg- 
rendlezési jogáért. A nemzetközi olim- 
pizi bizottság tagjai körében Ausztria 
pfilyázatát jó szemmel tekintik és igy 

bizonyosra veszik, hogy Bécs esélyes 
pályázó lesz, mert az osztrák főváros 

központi fekvésénél fogva alkalmasnak 

tátszik Európa és a többi világrész né- 
peit a nagy sportcsatára egybegyüjteni. 

. 

Két megváltoztatott 

futballszabály 

Az International Board határozata 
szerint két futballszabály megváltozott. 

Igy a kapurugásnál a labdafeladás meg- 
szünt. Ezentul a labdát közvetlenül a 

kapu előttről kell a mezőnybe további- 

tani. Ha a kapukirugást végző játéko- 

son kivül bárki más a tizenhatoson be- 

lül érinti a labdát, a kapurugás megis- 

métlendő. A kapus továbbra is a tizen- 

Latosig mehet a labdával. Ezzel az in- 

tézkedéssel megszünt a visszatetsző idő- 
huzás. A második módositás szerint sé- 
rült játékosnak a pályára való vissza- 
térése, vagy elkésett játékos beállitása 
ugy történik, hogy a játékosnak az ak- 

ció végét be kell várnia. Ha azonban ezt 

elmulasztja, akkor a játékvezető labda- 

ejtéssel inditja el ujra a játékot. Tehát 
nem egyszerü szabadrugást itél. Termé- 

szetesen, ha az illető játékos az akcióba 

beleavatkozik, vagy szabálytalanságot 

követ el, a büntetés most is kijár. 

- Főfájás, rosszullét, idegesség, hypo- 

chondriás állapotok gyakran a legrövidebb 

idő alatt megszünnek, ha bélmüködésünket 

reggelenként 12 pohár természetes „Ferenc 

József" keserüvizzel rendben tartjuk. Orvo- 
sok ajánlják. 

a IV. ker. zárdakerttel szemben 
Telefon 23-45 

Mindennemű heteneketlelvesz, kivéve 
lertőző nhelegeket 
Rövidhullámkezelések 

Arak: IV. osztály 80, III. o. 120, 
II. o. 200, I. o. 280 lei 
m 

Rollfilm 6x9 
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Lei 35- 
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Káldorfotőszaküzlet 
1.. Piata I. C. Brátianu 3 

ereezszzaoon errn 

az embetcek 

A timisoarai polgár nyolcvanöt esz- 

tendővel azelőtt is izgult a posta miatt 

éppen ugy, mint ma. Akkor még nem 
gyorsvonat és repülőgép továbbitotta a 

postát, igaz viszont, hogy az emberek 
kevesebbet is leveleztek, mint ma. Az 

ipar és a kereskedelem sem volt olyan 
fejlett és kiterjedt levelezésü. A postát 
lovak által vont postakocsik szállitották 

és ezeknek pontosan voltak meghatá- 
rozott járataik. Timisoarán akkor is 
volt postaigazgatóság, ahol meg lehe- 

tett tudni, hogy melyik irányba mikor 
indul a posta. Városunkból 1851-ben a 
következő postajáratok indultak: Re- 
cas-Lugoj-Sibiu, Lugoj-Caransebes 

-Mehadia-Orsova, Lipova-Arad- 

Oradea-Debrecen-Cluj, Szeged-Pest 

-Buda-Bécs, Nagybecskerek-Péter- 

várad, Szabadka-Zombor-Eszék- 

Baja -Pécs, Peciculnou-Módos-Szár- 

csa -Nagybecskerek, Oravita Fehér- 

templom-Sasca-Dognacea. Ezek a 

postajáratok naponta indultak és az el- 

lenkező irányokból ugyancsak naponta 
érkeztek. 

A levelek dija egy lat sulyig tiz mér- 

földnyi távolságig 3, husz mérföldig 6, 
ezentul 9 krajcár volt. A posta a nehe- 

zebb levelekért már akkor is magasabb 
dijat szedett. Igy például egy tizenhat 

lat sulyu levél dija tiz mérföldig 48 
krajcár volt, husz mérföldig 1 forint 36 

krajcár és husz mérföldön tul 2 forint 
24 krajcár. A levelek dijainak lerovása 

Román-magyar gazdasági tárgyalá- 

sok. Holnap, hétfőn Bucurestibe érkezik 
az a magyar bizottság, amely a fizetési 

egyezmény alkalmazása elé tornyosuló 
akadályok elháritására és a Magyaror- 
szág felé irányuló romániai faexport 
megindulása érdekében folytat tárgya- 
lásokat illetékes román körökkel. 

- Valóban őrültek háza. Chisinauban 

Vox Josefin nyugdijasnő az ügyészségen 

feljelentést tett, hogy huszonhét esztendős 

leányát, aki több héten keresztül az elme- 

gyógyintézetben állott kezelés alatt, ott bor- 

zalmasan megkinozták. Az ápolók a szeren- 

csétlen beteget ütötték-verték, aminek kö- 

vetkeztében egyik kezének ujjai megbénul- 

tak. Ezenkivül visszaéltek védtelen helyzeté- 

vel és erőszakoskodtak vele. Ugyanezt tet- 

ték a tébolyda más női betegeivel is. 

- Leesett a szekérről. Boin Zsiva 

dinasi gazdálkodó szekerével tegnap reg- 

gel városunkba igyekezett. Freidorf köz- 

ségben azonban a kocsi elé fogott lovak 
megriadtak és elragadták a szekeret. A 
vad rohanásban az idős gazdálkodó le- 

esett a kocsiról és sulyos belső sérülése- 
ket, valamint zuzódásokat szenvedett. A 
mentők beszállitották a kórházba. 

"Hegedükurzusomat s eptember 1-én 
kezdem meg kezdők, haladók és akadé- 

miára készülők részére, a mai viszo- 
nyoknak megfelelő mérsékelt óradijak 
mellett és a legmodernebb tanitási mód- 
szer szerint. Prof. Suciu, Timisoara, 

I., Str. Milano 12. Jelentkezések: na- 

ponta 2-5 között. 

- Kiesett a repülőgépből. A Scipio ne- 
vü angol hidroplán a Földközi tengeren 

kényszerleszállást végzett. Egy utas 
meghalt, egy másik eltünt. Valószinüleg 
kiesett a gépből és a tengerbe fulladt. A 
többi utast és a repülőgép személyzetét 

a Dach-kocszak alatt 

............... 

Daa 1936, AUGUSZTI 

Hogyan teveleztek és miként utaztak 
a Dánságtan 

már akkor levélbélyeg formájában tör- 

tént. A levélbélyeget a posta árusitotta 
és annak hamisitását éppen ugy büntet- 

ték, mint a pénzhamisitást. A posta hir- 

detménye figyelmeztette a közönséget 
arra is, hogy ajánlott levelet másfél, 
közönséges levelet legalább egy órával 

előbb kell feladni a postajáratok indu- 
lása előtt. 

A postajáratok indulását és érkezését 

a postahivatalban kiakasztott tábla mu- 

tatta. Az érkezett levelek kézbesitéséről 
Timisoarán 1851-ben három levélhordó 
gondoskodott: Schadetzky József, 

Kauterer Antal és Mayer György. 

A postakocsi azonban akkoriban nem- 

csak levelet továbbitott, hanem azon 

utazhattak azok a haladók is, akiknek 
nem volt saját hintója, vagy akik nem 
akartak az országuton gyalog bandu- 

kolni. Vonat akkoriban ezen a vidéken 
még nem közlekedett. 

Végül lássuk, kik intézték akkoriban 
Timisoarán az egész Bánság posta- 
ügyeit? Postaigazgató volt Jager- 
bauer Fülöp Károly, helyettese Hra- 
detzky Károly, postabiztos Petro- 
vich Tivadar, ellenőr Geor gie- 
Vich György, ellenőrző tisztviselő 
Neumann József, hivatalnok 
Friedrich öÖdön, segédtisztek S vo- 
boda Mihály és Hain Ferenc, gyakor- 
nok Schiller Ignác, postamester 
Reck Ferenc, szolgák En de János és 
Motlich János. 

- Volt bolgár minisztereinök Romá- 
niában. Mus a noff volt bolgár minisz- 
terelnök Várnából tegnap Bazargicba ér- 
kezett és rövid tartózkodás után foly- 
tatta utját Constanta felé. A bolgár poli- 
tikus néhány napot a román kikötőváros- 
ban tölt és azután megtekinti a Fekete 
tenger partvidékén levő fürdőhelyeket. 
- Éhségsztrájkol az egyetemi tanár a 

fogházban. Constantinescudlasi 
egyetemi tanár, akit a hadbiróság antifascis- 
ta magatartása miatt két és fél évi börtönre 
itélt, a chisinaui fogházban éhségsztrájkba 
kezdett. Az elitélt egyetemi tanár azt kiván- 
ja, hogy szabadlábon védekezhessen a szep- 
tember 2-ra kitüzött felebbviteli tárgyaláson. 
Kijelentette, hogy mindaddig nem vesz táp- 
lálékot magához, amig szabadlábra helyezik. 

BUTOR 
elsőrendű kivitelben kapható a 

Cooperativa 

tonsírucfia si Mobila Moderna- 
nál, Timisoara IV., Bulevard Berthelot 14 

Telefon 5-75 

ezelőtt ECKER 
Ugyanott rendelhetők esslingeni 
redőnyök és épületasztalos-munkák 

- Felfüggesztették az Uj Magyar Szó 
megjelenését. Az Oradean megjelenő Uj 
Magyar Szó cimü napilap megjelenését a 
cenzurahivatal rendelkezéseinek megsze- 
gése miatt szeptember elsejéig felfüg- 
gesztették. 

- HIlinka sulyos beteg. Prágából jelen- 
tik, hogy Hlink a András, az ismert tót 
politikus és rózsahegyi katolikus plébá- 
nos, mise közben hirtelen rosszul lett 
ugy, hogy haza kellett szállitani. Magas 
korára való tekintettel, környezete aggó- 

,DETROSAMIS.1 
Vezérképviselet: Cornel cn 
Timisoara IV., Sírada Mircea U0 

Teleton 100 

Ipari szén Kovácss 
Darabos szén 

Semikoksz Brik 
AUTOCALOR 

automatikus készülék 
központi iűtések rész 
gazdaságos felhasznatonán 

Szinház 
Ma két operettelőadást tart a Nyás 

ház. Vasárnap délután fét hat órai ke 
Mikor a kislányból nagy 
lesz. Békeffy-Lajthay romantikus 
rettje, van müsoron, nagyon olcsó d. 
helyárakkal. A darabban az egész 
fellép. Vasárnap este 9 órakor, egyi 
vérig magyar operett, Erdélyi Mihály 
Alvinci huszárok-ja kerül 
Kiss Elemér felléptével. Az Alvinci 
rok főszerepeiben Lantos Ila, Dálnok 
dus, R. Tóth Ica, Badóczy, Kovács, 
Kiss, Fodor és Solthy lépnek fel. 

A Bácskay-társulat jövő hetének s 
ciói. Szorgalmasan dolgozik a Bácska; 
sulat. Reggel 9 órától este 8 óráig próbálr 
Kozma rendező és Molnár karnagy 
got nemismerő odaadással igyekezn 
Bácskay-társulat munkarendjének za 
lanságát biztositani és innen van az, 
estéről-estére zsufolt nézőtér előtt játs 
a szinészek, mert jó és élvezetes, gördü 
keny előadást kap a közönség. A szinház 1 
heti munkarendjének két kimagasló esen 
nye van, Hunyadi Sándor nagysikerü sz 
müvének, a Feketeszáru cser 
nyének felujitása, a Vadvirág o 
rett beállitása, Mágnás Miska 
frissitése és Dömjén Miklós Dajka 
ujdonságának betanulása. Az utóbbi 
városunkban tartozkodó szerző is seg 
zik, akinek a Dajkán kivül még egy k 
tató bóhozatára is készül a Bácskay-társ 

Hétfőn este 20 és 10 leies helyárakka! 
Anyasziv! Gordan és Gellért hires, zsid. 
gyu zenés szinmüvének az Anyasz 
nek, hétfőn este minden körülmények k 
meglesz a bemutatója. Az Anyasziv fős 
peit a társulat legjobbjai játszák. Rétl 
Margit mint vendég szintén fellép a hé 
esti Anyasziv előadásán. A hétfő esti Any 
sziv 20 és 10 leies helyárakkal kerül bem! 
tatásra. 

A Nyári Szinház müsora: 

(Kedvezőtlen idő esetén előadások a 
teremben)] 

Vasárnap délután fél 6 órakor: Miko. 
kislányból nagylány lesz. Kacagtató vigop 
rett. 20 és 10 leies helyárakkal. a 
Vasárnap este 9 órakor: Az alvinci h z 

rok. Erdélyi Mihály hires operettje. Rend 

árak. Kiss Elemér fellépte. 

Hétfőn este 9 órakor: Az anyasziv. Zsidé 

tárgyu zenés szinmü. Premier. 20 és 10 leie 

helyárakkal. 

Kedden este 9 órakor: Mese a Grand H 
telben. Szenzációs operettujdonság. 

Előkészületben: Dajka. Csoda a hegye 
között. Tabáni orgonák. Ki a mamája? 

Igy néz ki 

„BRIMEROS" 
frillant Exíra E 
primissima 
ley 

eroma le 
Óva intünk becsusztatott silányabb minő 
ségű készitmenyektől és utánzatoktól! 
Aki egyszer Priimeros-t kisérelt m 
mindig csak Primeros-t fog használ megmentették, dik miatta. 

i 
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minden országában igen so- 

nn nnak, akik háboru előtti német 

ani Imi márkabankjegyekkel rendel- 

c. E bankjegyek beváltása miatt 

hát nfelé pörök indulnak meg most a 

- birodalmi bank ellen. Milánóban 

iga nevü olasz állampolgár a 

és több társa nevében 285 millió 

it követel a német birodalmi bank- 

A kereset, amelyet Foa hires mi- 

1 gyvéd nyujtott be, arra támasz- 

, hogy a háboru előtti német már- 

ikjegyek aranyra szóló utalványok 

k, amelyeket a bank köteles a be- 

ónak aranyban kifizetni. Ezzel 

ben a német birodalmi bank jogi 

, 

kózsirt pedig 2121 métermázsát. 

1e 

selője azt vitatja, hogy a háboru 

ésekor az aranyra szóló beváltási 

ezettséget törvényileg felfüggesz- 

k. Erre azonban Foa ügyvéd vi- 

mánia sertéskivitele Csehszlová- 

1u. Románia ez év első felében 52.634 

elik az olaszországi behozatal kon- 

sét. Az import kontingentálási hi- 

la azzal a tervvel foglalkozik, hogy 

aszországi áruk behozatalának 

yiségét a kétszeresére emeli, hogy 

tal megkönnyitse a román exportő- 

4 hek járó, de zárolt lirák likvidálását. 

szinüű, hogy az importmennyiség 

ahlését esetenkint fogják engedé- 

-pa 

. ' 

műtszerte nerek indulnak met 
emet ienybank ellen háboruelótti márkák 

heváltása miatt 
szonválasza az, hogy a háboru előtti 

márkabankjegyek tulajdonosaira a né- 

met törvény nem vonatkozik és nem kö- 

telesek a leértékelésből származó kárt 

tüzték ki. 

Grinde 

bankár képviseletében 

bankjegyek 

nyára érdeklődéssel figyelik majd eze 

ket a pereket. 

lérkezett és hosszasan 

tési és kereskedelmi egyezmény megkö- 

viselni. A per tárgyalását október 18-ra 

Amszterdamban Van del 

ügyvéd Salzmann Brunó 

kilenc millió 

aranymárka megtéritése ügyében nyuj- 

tott be keresetet a törvényszékhez. Prá- 

gában a háboru előtti német márka- 

tulajdonosai egyesületet 

alakitottak, amely Mandics József coszlávi Ap 
ar kivaló emztközi jogászt bizta mes goszlávia területéről buzát és kukoricát 

a per vitelével. Romániában is igen so- 

kan élnek, akiknek háboru előtti német 

márkabankjegyeik vannak. Ezek bizo- 

Uj román-lengyel kereskedelmi egyez- 

ményről tárgyalnak. Viso ianu Con-
 

sertést szállitott Csehszlovákiába, stan
tin, varsói román követ a fővárosba 

tanácskozott 

Costinescu kereskedelmi és ipar- 

ügyi miniszterrel. A tanácskozás alkal- 

mával elhatározták, hogy tárgyalásokat 

kezdenek a felmondott román-lengyel 

kereskedelmi egyezmény meghosszabbi-
 

tására. A két kormány közötti jegyzék- 

váltásnak máris van eredménye, ameny- 

nyiben szeptember 15-ig továbbra is ér- 

vényes a szerződés és a lengyel-román 

csak ideiglenes megoldás, mert rövide- 

sen megindulnak a tárgyalások uj fize- 

tésére. 

Esik a buza ára. A bánsági gabona- 

piacon teljesen ellanyhult az irányzat 

és a buza ára fokozatosan lemorzsoló- 

dik. Ennek oka abban rejlik, hogy a 

helybeli vasutigazgatóság nem bocsát 

megfelelő számu vagont a gabonakeres- 

kedők részére. Constanta kikötője tul 

van zsufolva áruval. A hetvennyolc ki- 

lós buza ára 400 leiről 395 leire esett, 

mig a nyolcvan kilós buza, amely teg- 

napelőtt még 405 lei volt, szombaton 

400 leire csökkent. A többi piaci árak a 

következők: tengeri 300, zab 260, ta- 

karmányárpa 280, korpa 260, sörárpa 

310 kismalmi liszt a 30/70-es beosztás- 

ból zsákkal együtt 750, nagymalmi liszt 

a 30/70-es beosztásból zsákkal együtt 

770 lei száz kilónkint. 

Jugoszlávia csak devizáért exportál 

buzát és kukoricát. A jugoszláv pénz- 

ügyminiszter rendelete értelmében Ju- 

külföldre kizárólag devizákért lehet 

szállitani. A rendelet meg akarja aka- 
dályozni azt, hogy a jugoszláv termé- 
nyeket olyan államok vásárolják össze, 

- lamelyekkel Jugoszlávia kliringforgal- 

mat tart fenn és aztán a folyószámlára 

vett buzát és kukoricát továbbadják de- 

vizákért. 

A cukorgyártás nemzetközi szabályozása. 

A cukorgyártás és értékesités nemzetközi 

viszonyait az 1931-ben létrejött ugynevezett 

Chadburne-egyezmény rendezte, amely azon- 

ban már két év előtt megszünt. Az egyez- 

mény hiánya különösen a cukorexport terén
 

erősen érezhető és azért az érdekelt körök 

már a mult év végén megalakitották a a
em- 

zetközi cukorbizottságot. Ez a bizottság 

igyekszik most rendezni a nemzetközi 
cukor- 

kérdést. Londonban most folyik a cukorkon- 

ferencia, amelyen a romániai cukorgyárak 

uciar csrértályhák 
amm 7SOLNAY 

fayente- 
csempék 

tarrarit- 
zmzmmman 

padlólapok 

Olcsó! 

Legiobb minőség 

Timisoara IV / Teleion 7-07 

ukorkongresszust, 
előkésziti a nemzetköz

i c 

tendőben akarnak 
amelyet még ebben

 az esz 

megtartani. 

Valuták hivatalos árfol
yama. (Az első 

második az eladást je-
 

szám a vételt, a 
je- 

enti.) Francia frank 6.60-
-6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17
-18, angol 

font 502-507, olasz
 lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dol
lar 99-110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67-6
9, 

cseh korona 4-4.50, magy
ar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.6
0, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.
90-3.30. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti.) Francia frank 10-11, 

svájci frank 53-54, belgas
 28-30, dol- 

lár 161-165, angol font 855-
865, olasz 

landi forint 115-120, cseh koro
na 6.40 

6.60, osztrák schilling 31-32, 
zloty 

25-27, magyar pengő 32-33, dinár 

3.30--3.60, török font 120-125, Nap
o- 

megbizottai is résztvesznek. A kon
ferencia -1445. 

lira 11-11,50, német márka 4
3-45, hol- 

leon-arany 1145-1150, arany font 1
400 

hivatal is tovább müködik. Ez azonban 

tea a Bcitánniában 
Regény 

Irta: S. KOVAÁCS FERENC 
- 

15 

A hat rendőr most összefogózik és kiüriti a helyi- 

t. 
VIII. 

Az osztályokban ezen az estén óriási izgalom ural- 

A tisztviselők nem néztek ki az udvarban elhe- 

tt villanyórára, nem tették le a tollat, nem siettek 

1, várták a fejleményeket. A vezér szobája előt
t 

gazgatók álldogálnak. A váltóosztályban idegen 

kok főtisztviselői vizsgálják a könyveket és hitel- 

ket. A tisztviselők szótlanul állnak egymás mel- 

Nem dolgoznak, de nem is beszélgetnek. 

z ellenőrzésben is néma halotti csend van. Sze- 

i Dani a torkában érzi dobogni a szivét, bes
zélni 

etne... El szeretné mondani itt a kollegáknak.
.. 

sánatot szeretne kérni tőlük... De ő igazán ne
m 

óla... A Málcsi néni, persze, hogy a Málcsi 

végig a folyosón, le a lépcsőn, szorosan
 az altiszt nyo- 

mában. 

- Baj van, - mondja az vésztjóslón Dani felé - 

a vezér megtudta, hogy ön... 

Dani elsápad. Forog vele a világ. Szemei előtt 

furcsa körök örvénye képződik... A
 lavina, - gon- 

dolja - amelyet ő a Málcsi néni segitségé
vel elindi- 

tott, egyenesen őt sodorja el. Igen, igen, ez
t előre tud- 

hatta volna, de mindegy, a fő, hogy a Málcsi néni 

pénze... Es mi történhet? Mit akarhat a v
ezér? Leg- 

feljebb . . . legfeljebb .. . Odaértek a vezér szobájának 

ajtajához. Az igazgatók egész sorfala nyilik ke
tté és 

köztük lép Dani a szobába. Utána puhán becsuk
ódik a 

vezérigazgatói szoba párnázott ajtaja. 

Félóra mulva kijön Szerencsi Dániel, most már
 

azonnali hatállyal elbocsátott tisztviselő az
 ajtón, még 

egyszer utóljára felmegy az ellenőrzésbe, 
felveszi a 

kabátját és szó nélkül kimegy az ajtón. Rövid idő 

mulva Péterffyné az asztalra csap. 

- Megvan, hol a Dani? - kérdi izgatottan. 

- Elment, - jön a válasz, de Péterffyné 
ezt már 

nem is hallja, mert rohan, eszeveszetten fut végig a 

folyosón, le a lépcsőházba, ugyanazon 
az uton, ame- 

hagyta el a hivatalt. A haja leng a szélben, a
melyet 

ajol és halkan a fülébe sug valamit. Csodálkozó 

grameredt szemekkel bámulnak rá, egymásra
 

és elkapják egymásról a tekintetüket. Gáspá
r, 

ér altisztje lép be az ellenőrzésbe. 

sSzerencsi Dániel ur, tessék a vezérigazgató u
r- 

men ; 

a a választ. 

zt a kérdésre senkitől sem kap. Csak nem? Megy 

mek néznek rá, aztán feláll és a szekrényben láz
a- 

1 kutat valamit. Szattler Gábor és Gattmann Iby 

Dani felá 1, tétován körülnéz, szemei a kollegáktól 

- Miért hivat a vezér? - kérdi a tekintete, de 

maga kavar az utjában, fut végig a második emeleti
 

folyosón, félrelöki az altisztet, felrántja a párnázott 

aitót á- -v pillanat mulva ott áll a vezér előtt. 

MASODIK RÉSZ 

A Tátra-utcai ház ötödik emeleti garzonlakása 

ebben a pillanatban ugy néz ki, mint egy csatat
ér az 

ütközet után. Pedig az ütközet még áll. A férj és
 neje 

estélyre készülnek. 

A frissen vasalt szmoking a fotöj támláj
ára van 

akasztva, a nadrág óvatosan keresztbe rá. Az 
asszony 

a toalettükör előtt ül és a szempilláit preparálja. Má- 

y 

lyen Szerencsi Dani olyan kétségbeesetten letörve 

sik kezével idegesen kopog, zongoráz
ik, mert a szem- 

pilla még mindig nem akar kunkoródni. A sz
oba a leg- 

különbözőbb öltözködési cikkekkel va
n teleszórva. A 

cipő, amelyet a férfi hivatalból hazajövet lev
etett, ott 

hever az egyik szék előtt sárosan, - garzon lakás ez, 

itt minden egy szobában játszódik le -
 a kalap a 

recamién, a levetett öltöny egy má
sik diványon. A 

kabát ujja félig behuzva, a nadrág csak u
gy odadobva. 

S mindez azért van, mert ma különös napot élt át a 

bankban és a szokottnál két órával 
később jött haza. 

Na igen, hát ezt nem is tudja megérten
i az, aki 

nem volt ott. Mert a postásság, az
 altisztek ellenőrzése 

nem kifogás, az pontosan egy órát 
vesz igénybe, de 

az a sok minden, az a kétségbeesett 
iram, amely a 

Földbankban ma urrá lett. Egyszó
val, az egyórai ké- 

sésből, amely bele volt kalkulálva a
 készülődési időbe, 

két óra lett és most nem is tudja, hogy 
az események 

után érdemes-e egyáltalán elmenni a
 VYacht-teára. 

A vezérék itt laknak alattuk a negye
diken. Az 

asszony, aki a vezér lányának a bará
tnője, ugy be- 

szélte meg, hogy kilencre jönnek értük. De vajjon 

lesz-e kedve a vezérnek a mai törté
ntek után a Yacht- 

szoba tükre előtt áll és készül b
eretválkozni. 

ideadni, - hangzik a szobából. 

- Igen, - jön a válasz, de azért nyugod
tan to- 

vább forgatja a pamacsot az arcán. 

-Ennem is értem, azt mondja, hogy ig
en és még 

mindig nem hozza... 

Leteszi a pamacsot, keres... Az óra ketyeg,
 a 

mutató kuszik előre. Már nyolc óra felé m
egy az idő. 

Egy pillantás az órára... tovább keres... csipesz, 

csipesz. .. sorba végignézi azokat a helyeket, ahol
 a 

csipeszt megtalálni véli, de a csipesz nin
cs sehol Veszi 

a pamacsot és tovább szappanoz
 nyugodtan. : 

(Folyt. köv.) 

teára menni? Mindegy, mindegy, m
ost már a fürdő- 

Fiacskám, legyen olyan jó nekem azt 
a csipeszt 



s vee 1986 Aucus 
r sender. Este 7.30: Szórakoztató-zene. 11.30: 

Rádió Hangverseny. Róma. Este 9.40: Operaelő- 
adás. Varsó. Este 10.30: Zenekari henzve 

Vasárnap, augusztus 23. Bucuresi. Reggel seny. 
Ritmikus reggeli torna, utána rádió- 

(A Dánság 
gyéng 

Az orszás jesszebb és legmodernebb széniavarbesta 
strandfürdője 
s ZIU és vérkeringési zavaroknál, vérn 

másnál, köszvénynél, máj- és ve 
megbetegedéseknél, a vesevezeték zavai 
(prostata stb.) rheumánál, ideggyengeségn 
neuraszténiánál, valamint női betessége 
gyógyulást nyujt. 

Hétfő, augusztus 24. Bucuresti. Reggel 
6.30: Ritmikus reggeli torna, utána rádió- 
zsurnál. Majd hanglemezek, egészségügyi és 
háztartási tanácsadó. Délben 1.30: Sportköz- 

surnál. Majd hanglemezek, egészségügyi és 

háztartási tanácsadó. 11: Istentisztelet és 

szentbeszéd közvetitése. 1.30: Déli hangver- 

seny közvetitése. Este 7.15: szórakoztató lemények 1.40: Déli hangyerseny közvetité 
és tánczene. 8: Felolvasás. 8.20: A Sszóra- se. Este 7: A rádiózenekar hangversenyének 
koztató- és tánczene folytatása. 8.55: A rá- közvetitése. 8: Felolvasás. 8.20: Strauss Já- diózenekar hangversenyének közvetitése. 10: 
A hivatalnokok énekkarának hangversenye. 
10.40: Sportközlemények. 11.45: Hirek fran- 

nos müvei. 9.10: Felolvasás. 9.25: A zene- 
barátok négyesének kamarazenéje. 9.55: Al- 
kalmi csevegés. 10.5: Stefanescu Gheorghe cia és német nyelven a külföldi rádióhallga- tenorista énekhangversenye. 10.30: Sport- 

tók részére. Utána hirek a belföldi rádió- közlemények. 10.45: Zenekari hangverseny Kérjen prospektust a következő eímen hallgatók számára. Budapest. 10.30: Hirek. közvetitése. 11.45: Hirek francia és német 
11: Katolikus istentisztelet. 12.15: Evangé- nyelven a külföldi rádióhallgatók részére. Staliunea Dalneaca 5. A., Éinov likus istentisztelet. 1.30: Zenekari hangver- Utána hirek a belföldi rádióhallgatók számá- E ? seny 2.45: Rádiókrónika. 3: Hanglemezek. a. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek. 11.20.: uuukittttitksttiiatkatltl ttktát st EK I t ttt nketal 4: Gazdasági előadás. 4.50: Cigányzene. Felolyasás 11 45: Felolvasás 1.5: Rendörze Kedd, augusztus Z5. Bucuresu. Kegge. seny. 3.40: Hirek. 9.10: Aranyi uá z. : t.10. e 6.30: Ritmikus reggeli torna, utána rádió- adása. 5.45: Hirek. 6: Rádiószaló 
5.30: Előadás. 6: Magyar-dalok. 6.30: Elő- nekar. 1.30; Hirek. 2.30.: Balalajkazene ; i adás. 7: Hegedünangverseny. 7.30: Cseze- : zsurnál. Majd hanglemezek, egészségügyi és 7: Munkásfélóra. / 
adas. (: Hegedünangy y. 7.30.: 3.40: Hirek. 5.15: Felolvasás. 5.45: Hirek. sn Dá i ö 
z a 

háztartási tanácsadó. Délben 1.30: Sportköz- Jancsó Elemér dr. előadása Jósika 
gés. 8: Rádiószalónzenekar. 9: Vidám-est. 6: Gordonkahangverseny. 6.40: Előadás. lemények. 1.40: Déli hangverseny közveti ba 1 910. A Bob hereeg eat g5 rok és sportközlerényele 11.5: Ci 70: Könnyt ene, 815: Előadás. 845: Ma tése. Este 7: Hanglemezek. 8: Felolvasás. 10.5: Hirek. ee / pe ep ue I gyar nótaest. 10: Hirek. 10.20: Zenekari 8.20: Bojanescu Alexandru énekhangverse- ]s. Gazdasági előadás. s. 40. Hárfaha noz Aabornok szobrának le hangverseny. 11.40: Tánclemezek. 1.5: Hi- nye. 8.45: Időszerü anyag. 8.50: Hangleme- leplezése. Közvetités. 4: Beszélgetés a pálya- rek. Budapest II. Este 7: Marconnay Tibor zek. 9.15. Felolvasás. 9.30: A rádiózenekar Mijnyertesként Budapesten tartózkodó fiatai és Jankovich Ferenc verseikből adnak elő. 
amerikai születésti magyarokkal. 6.15: Tánc- 9.35: Hanglemezek. 10.50: Hirek. Bécs. Dél- lemezek. 11.45: Hirek francia és német nyel- Cimi opera közveitése salzhurehől zene. 7.25: Felolvasás. 8.30: Történelmi el- után 6.40: Dalok. 9.50.: Szimfónikus-hang- ven a külföldi rádióhallgatók részére. Utána Este 9.45: Liszt Ferenc emlékest. D beszélés. 9: Gordonkahangverseny. 9.45: verseny. Berlin. Este 10: Tánczene. Deutsch- hirek a belföldi rádióhallgatók számára. landsender. Este 10: Katonazene. Hirek és sportközlemények. Bécs. Este 8.10: landsender. Este 9. 10: Filharmónikus-hang- Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek. 11.20: Este 10: Szimfónikus-hangverseny. Népdalverseny. 11.20: Zongorahangverseny. verseny. 11.30: sellóhangverseny. Milánó. Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1.5: Hangle- Este 9.40: Opera. München. Este Berlin. Este 9: Rádiózenekar. Deutschlana- Este 9.40: Opera. mezek. 1.30: Hirek. 2.30: Zongorahangyer- Liszt-emlékünnep. 
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Á 7.30. Eiszt Nyarutó, 85. A Cosi fan hangversenyének közvetitése. 11.25: Hang- 

Zae 82 éves Szép két szobás Megvételre pceóhicdetések erőteljes férfi, bármilyen munkát elvállal. fürdőszobás utcai lakás, azonnalra olcsónm keresek rövid zongorát. Cimeket ármegk germ Vendéglőben esetleg csapos, vagy háziszoi- kiadó, I., Str. Marasesti 14. A háztulajdonos- léssel a kiadóba kérek leadni. gai teendőket is ellátná. Timisoara I., Str. nál. (4587) , Galati 4. Szabó Imrénél. (4412) 
Legujabb Okhtatás paveke magyar könyveket előnyös feltételek mell Bármilyen állást villanegyedben modern 4-szobás lakás kerti Jachan könyvkereskedés. Szinház melle 

Pótvizsgára előkészités keres ügyes, megbizható leépitett kereskedő- és utcai terraszokkal november 1-re, kiadó. Telefon 17-85. i (463 
uj, bevált módszer alapján, francia, német, segéd. Cimeket kérem a kiadóba leadni. I., Bulev. Diaconovici Loga 26. (4586) - - számtan és kereskedelmi tárgyakból Zim: 

(4528) 
Eladó gte e I ne e 

Családi ház magas férfi alakra öltöny, átmeneti kabá 
et- s 

A z . 
palo zinház mellett) s0 Szoptatós dada L ker., hadbirósággal szemben, összes mel- éegy télikabát. Str. Odobescu 4, ajtó 3. ajánlkozik ujszülötthöz. Egészségi állapotá- 

ról orvosi bizonyitványt mutat be. Cim a ki- FPóőtvizsgára lelkiismeretesen előkészit adóban. 

lékhelyiségekkel, 3 perc a villamosmegálló- 
tól és piactól, olcsón eladó. Piata Solon 2 . . 

4583 vizsgaelőkészitésben nagy gyarkorlattal biró 
( ) hölgy, elsősorban román nyelv és irodalom- 

: 
3 

, 
ból, franciából, történelemből stb. Cim: 1 , Vakás Nazy obb kerteazdasáz í Bulev. Regina Maria 3. II. em: 6 ajtó. Érte- nagy lakóházzal és gazdasági épületekkel, jó, szép és olcsó kezni lehet mincen délután 4-6 óra között bérbe adandó vagy eladó. Bővebbet „Timi- sz)1 EFddigi sikere:. garantálják az eredményt. odemi soarán' jelige által. (4594) Allandó kiállitás 3 szoba, alkov, fürdőszoba, ujonnan festve 

és mázolva, emeleten a főutvonalon, jutá- A Temesvári Bank épületében Timisoara I.. Piata Uniril ikalmnazás nyosan kiadó, azonnalra, esetleg nov. 1-re. 
eyoemz) IV. ker, Bulev. Carol 16. (4585) modern 3 szobás lakás 

i kiadó. Bővebbet a Temesvári Bank ii ön ki a főzé : anes t . Három szoba és Kereskedelmi R.-T. házkezelősé- 1 féle e a áz azonnal felvétetik. Cim: hall, 4 szoba nagy terrasszal és külön loggiá- génél 1? diy vagy diáldány rcea Voda8 val, szép fekvésü, teljesen modern villalakás, 
8) any központi fütéssel, szektember 15-től kiadó eln yermektelen családnál teljes ellátást nye / Házvezetőnő ; ; . 2-4-5-szobás lakás kiadó a Papnevelde- ! het, III., Bulev. Carol 11, virágüzlet. (4603 

Megtekinthető délelőtt 11-1-ig, délután érpalotában, L, Str. L ici 2 4598 hagy gyakorlattal és jó bizonyitványokkal, 5-8-ig, III, Str. Gen. Mosoiu 8, Lőwi-villa, Ppérpalotában. L, Str. Lonovici 2. ( = ki jól főz és a háztartás egyedüli vezetését földszint. (4550) 
A vasuti nyugdijasok vállele azonnal felvétetik. Cim a kiadóban. - idászvétel a tüzifa szállitásnál 60 százalékos vasuti (4602) Kiadó 

vardij kedvezményben részesülnek. Mint 

4 és G szobás lakás. ra .z nyugdijas vasutasokat, hogy tüzifa szüksé IL, Str. 3 August 9 (Steiner-házban) Cimeket kérem ,Vétel" jeligére a kiadóba 

november 1-re I., Str. Gh. Lazar 9 f Előszoba hogy a kedvezmény csak szeptember 15 E síntá t ] (Leszámitoló Bank) teljesen modern garderobszekrény, megvételre kerestetik. Vehető igénybe, a nyugdijegylet felhivja 

letüket az egyletben Str. Vacarescu 36, sü 
Raktárnok sionmálraföldszintes tellesenmodem leadni i46b) gősen jelentsék be. 14 e szobás lakás. : v2 ehhez hasonló állást keresek. Bővebbet a házmestereknél Mágnest bet a kiadóba. (4473) 

2 vagy 4 cilinderes, motorhoz veszünk. In- ..mmmasree dustria de Masini, Banatean, Timisoara IV., szép egyszobás és kétszobás, fürdőszobával, Str. Pop de Basesti 14. (327) 
Az orszá, tlen vendéglátó 

; ba ezakiayja ó1 kiadó Legszebb helyen, park és virágkerek - f 1 IL, Piata Crucii 2. «4578) 1hold azela - termő fiatal szőlő és formafákból álló 
Resiaur alorilor Si Hotellerilor 2 szobás nemes gyümölcsös nagyon jutányosan .. fürsőszobás, előszobás lakás a IV-ik kerület eladó. Schneider, III., Calea Sagului 45. (5-ös Vendéniősük és Szállodások kerztetm Csmeret keek kiadóba villamos.) K495) 

ye 3 1szobás komplett, modern székek, tükrök, fogas, epeciéüis takaréktüzhelyüzem 
lenik minden aton. . arorezá 

ele jet e 1den ombi d fürdészobés akási szept-mber 1-re keresek. táblák, stb., kettőezerötszáz leiért eladó. Mimisoara IV. ker, Bulev. Carol 40. iparos asztalan Cimeket isir eligére a kiadóba ké- Borsódy, IV., Str. Bolintianu 6, a dohány- ... (4474) ir főbejáratával szemben. (4612) [ 


